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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА  № 4 Р
к проекту постановления администрации  Журавского сельского поселения Кореновского района «Об утверждении Положения о порядке установки мемориальных досок, бюстов, памятных знаков в Журавском сельском поселении  Кореновского района»
Настоящий проект  подготовлен  в целях координации, упорядочивания и формирования единого подхода к установке мемориальных знаков на территории Журавского  сельского поселения Кореновского района и сохранения их как составной части историко-культурного наследия, на основании устава Журавского  сельского поселения Кореновского района.

Для проведения независимой антикоррупционной экспертизы вышеуказанный проект постановления администрации Журавского сельского поселения Кореновского района,  размещен на официальном сайте органов местного самоуправления  администрации Журавского сельского поселения Кореновского района: http://www.zhuravskaja.ru в разделе «Противодействие коррупции. Антикоррупционная экспертиза 2021», срок проведения антикоррупционной экспертизы с 11.03.2021 по 24.03.2021 г.


Разработчик проекта НПА: 
общий отдел администрации Журавского сельского поселения Кореновского района начальник отдела  администрации Журавского сельского поселения Кореновского района Шапошник Т.И,  контактный телефон 8(86142)25113, адрес электронной почты: juravskaya@inbox.ru.
