PAGE  

Прогноз погоды, представленный Краснодарским ЦГМС филиалом ФГБУ «Северо-Кавказское УГМС» на ближайшие сутки с  1800 28 декабря до 1800 29 декабря 2018 года:

     По Краснодарскому краю: местами осадки в виде дождя, мокрого снега, снега, днем в отдельных пунктах сильные осадки. Местами налипание мокрого снега, гололед. В отдельных пунктах туман. Местами на дорогах гололедица, снежный накат. Ветер юго-западный 5-10 м/с, местами порывы 12-17 м/с. Температура воздуха ночью -4...+1°, местами по восточной половине края -5...-10°; днем 0...+5°, местами по южной половине края до +8°.

      На Черноморском побережье: местами осадки в виде дождя, мокрого снега, днем местами сильные, в горах налипание мокрого снега, гололед. Ветер южный, юго-западный 12-14 м/с, местами порывы 15-20 м/с. Температура воздуха ночью +1...+6°, днем +5...+10°.

       По г. Краснодару: временами осадки в виде дождя, мокрого снега. Ветер юго-западный 5-10 м/с. Температура воздуха ночью -1...+1°, днем +5...+7°.

Предупреждение Краснодарского ЦГМС филиала ФГБУ «Северо-Кавказское УГМС» ОЯ №49 (сохранение) от 28.12.18г.:

По данным Ростовского ГМЦ с 18 час 28.12.2018г. до 18 час 31.12.2018г.  в горах Краснодарского края выше 1500м лавиноопасно (ОЯ).

Гидрологическая: за прошедшие сутки, в связи с отмечавшимися осадками, на реках края наблюдались подъёмы уровней воды без достижения неблагоприятных отметок.

Температура воды у берегов Черного моря +8…+12°, Азовского моря +1…+2°.


 Рекомендации.

Общие предложения:

довести прогноз до глав городских и сельских поселений, руководителей туристических групп, руководителей санаторно-курортных комплексов, руководителей баз и зон отдыха, руководителей предприятий, организаций, аварийно-спасательных формирований;

провести оповещение населения о возможном возникновении ЧС;

проверить готовность аварийно-спасательных формирований и органов управления к выполнению задач по предупреждению и ликвидации ЧС;

привести в готовность все имеющиеся наличии плавсредства, для проведения спасательных эвакуационных работ;

подготовить места эвакуации;

проверить работу систем оповещения населения;

поддерживать на необходимом уровне запасы материальных и финансовых ресурсов, для ликвидации чрезвычайных ситуаций;

уточнить планы действий по предупреждению и ликвидации возможной ЧС;

уточнить необходимость и местонахождение материально-технических средств, необходимых для ликвидации возможной ЧС;

обеспечить готовность пунктов управления, систем связи и оповещения органов управления и сил территориальной подсистемы РСЧС;
обеспечить готовность аварийных бригад к реагированию при возникновении аварий на объектах жизнеобеспечения и в системах энергоснабжения.
В случае гололедных явлений:

обеспечить готовность аварийных бригад к реагированию на авариях   на объектах жизнеобеспечения и в системах энергоснабжения;

обеспечить контроль готовности спасательных служб к реагированию на ДТП;

ограничить движение транспорта по горным дорогам и перевалам;

организовать запас инертных материалов вдоль автодорог на участках с затяжными подъемами и спусками, тротуаров;

коммунальным и дорожным службам принять меры по расчистке автодорог, иметь в наличие твердые и жидкие реагенты, для своевременной обработки дорог и тротуаров к обеспечению нормального функционирования транспортного сообщения в условиях неблагоприятных гидрометеоявлений.
По противопожарным мероприятиям:

организовать контроль пожарной обстановки и проведение в полном объеме превентивных мероприятий.
По предупреждению ДТП:

обеспечить готовность спасательных служб к реагированию на ДТП и аварии на других видах транспорта;

совместно с территориальными органами ГИБДД МВД России реализовать меры по предупреждению возникновения ЧС и аварийных ситуаций на автомобильных трассах;

По противоэпизоотическим мероприятиям:

организовать контроль по эпизоотической (АЧС, сибирская язва у крупного рогатого скота), эпидемиологической, фитосанитарной обстановках и проведение в полном объеме превентивных мероприятий.
