

ОПЕРАТИВНЫЙ ЕЖЕДНЕВНЫЙ ПРОГНОЗ

возникновения и развития ЧС, связанных с состоянием (изменением) погодных условий и РХБ обстановки на территории Краснодарского края

на 07 ноября 2022 г.
Подготовлен на основе информации «КЦГМС» филиала ФГБУ «Северо-Кавказское УГМС», ФГБУ «СЦГМС ЧАМ», Кубанского БВУ, Государственного управления ветеринарии Краснодарского края, филиала ФГУ «Россельхозцентр» 
по Краснодарскому краю, Управления Федеральной службы по надзору 
в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека 
по Краснодарскому краю
По Краснодарскому краю: переменная облачность. Без осадков. Ночью и утром в отдельных районах туман. Ветер восточной четверти 4-9 м/с, утром и днем 6-11 м/с, местами порывы 15-17 м/с. Температура воздуха ночью +3…-2°, местами в предгорных районах +1…-4°, днем 8…13°; в горах ночью 0…-5°, днем 3…8°.
На Черноморском побережье: переменная облачность. Без осадков. Ветер северо-восточный 6-11 м/с, местами порывы 15-20 м/с, в Новороссийске 19-24 м/с. Температура воздуха ночью 2…7°, днем 11…16°. 
По г. Краснодару: переменная облачность. Без осадков. Ночью и утром в низинах и у водоемов туман. Ветер восточной четверти 4-9 м/с, утром и днем 9-14 м/с. Температура воздуха ночью 0…+2°, днем 10…12°.
На двое последующих суток 08 ноября – 09 ноября 2022 года:
По Краснодарскому краю: переменная облачность. Без осадков. Ночью и утром местами туман. Ветер восточной четверти 4-9 м/с, в первую половину периода местами порывы 9-14 м/с. Температура воздуха ночью +3…-2°, днем 9…14°; в горах ночью 0…-5°, днем 2…7°.
На Черноморском побережье: переменная облачность. Без существенных осадков. Ветер северо-восточный 6-11 м/с, местами порывы 12-14 м/с, в первой половине периода на участке Анапа-Геленджик порывы 15-20 м/с. Температура воздуха ночью 3…8°, днем 13…18°.
На контроле экстренных предупреждений нет.
1.3. Гидрологическая: в норме.
Температура воды у берегов Черного моря +17…+19°С, Азовского моря +10…+12°С.
