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ОПЕРАТИВНЫЙ ЕЖЕДНЕВНЫЙ ПРОГНОЗ
возникновения и развития ЧС, связанных с состоянием (изменением) погодных условий и РХБ обстановки на территории Краснодарского края на 3 июля 2019 года.

1.Обстановка.
1.1. Чрезвычайные ситуации.
1.1.1.Метеорологическая: за прошедшие сутки 01.07.2019 в крае сохранялась теплая погода, местами прошли слабые осадки. Усиливался западный ветер до 14 м/с. Местами сохраняется высокая пожароопасность 4 класса (НЯ) и чрезвычайная пожароопасность 5 класса (ОЯ). 
Прогноз погоды, представленный Краснодарским ЦГМС филиалом ФГБУ «Северо-Кавказское УГМС» на ближайшие сутки с 18.00 2 июля до 18.00 3 июля 2019 года:

По Краснодарскому краю: без осадков. Ветер западный, юго-западный с переходом на северо-западный 4-9 м/с, местами порывы 12-17 м/с. Температура воздуха ночью +16…+21°, в юго-восточных предгорьях +10…+15°, на Азовском побережье +20…+25°; днем +29…+34°, местами до +36°.

По Краснодару: Без осадков. Ветер западный, юго-западный с переходом на северо-западный 4-9 м/с. Температура воздуха ночью +17…+19°, днем +32…+34°.
По данным штормового предупреждения Краснодарского ЦГМС филиала ФГБУ «Северо-Кавказское УГМС» НЯ ВПО №4 (от 31.05.2019г.) и ОЯ ЧПО №25 (от 10.06.2019г.): 
03.07.2019г. местами в крае (включая МО Краснодар) сохранится высокая пожароопасность (ВПО) 4 класса (НЯ).

03.07.2019г. местами в северо-восточных, центральных районах сохранится чрезвычайная пожароопасность (ЧПО) 5 класса (ОЯ).
1.2. Гидрологическая: за прошедшие сутки на водных объектах края существенных изменений не наблюдалось.
Прогноз: 3 июля 2019 года на водных объектах края существенных изменений не ожидается.

1.3. Геологическая: в норме.
1.4. Сейсмическая: в норме.
1.5.1. Обстановка по пожарам: за прошедшие сутки 01.07.2019 в крае был зафиксирован 71 пожар, пострадавших и погибших нет.
1.5.2. ДТП: за прошедшие сутки 01.07.2019 на территории края произошло 17 ДТП. Пострадало 25 человек, погибло 2 человека.
1.6. Радиационная, химическая и бактериологическая обстановка: в норме.
1.7. Биолого-социальная:
1.7.1. Происшествия на водных объектах: за прошедшие сутки 01.07.2019 на водных объектах края утонувших нет.
1.7.2. Эпидемиологическая обстановка: сохранится распространение клещей и других насекомых, являющихся переносчиками опасных инфекций.
1.7.3. Эпизоотическая обстановка: в норме.
1.7.4.
Фитосанитарная обстановка: продолжится отрождение и распространение вредоносных насекомых и мышевидных грызунов.
2. Прогноз чрезвычайных ситуаций.
2.1 Природного характера.
3 июля 2019 года в связи с локальностью ожидаемых осадков, недостаточной увлажненностью подстилающей поверхности и высокой температурой воздуха на территории муниципальных образований: Апшеронский, Белоглинский, Брюховецкий, Выселковский, Динской, Гулькевичский, Кавказский, Каневской, Кущевский, Курганинский,  Крыловской, Ленинградский, Новопокровский, Новокубанский, Павловский, Северский, Староминский, Тбилисский, Тимашевский, Тихорецкий, Успенский районы и МО г.г. Анапа, Армавир, Геленджик, Краснодар, Новороссийск существует вероятность возникновения ЧС и происшествий, связанных с:
увеличением количества лесных пожаров;
возгоранием и увеличением площадей ландшафтных пожаров и в лесополосах.
Источник ЧС и происшествий – пожароопасность 4, 5 класса.
2.2. Техногенного характера:
3 июля 2019 года в крае возможны ЧС и происшествия, связанные с:

увеличением количества ДТП и гибелью людей, в связи с большим потоком автотранспорта на побережья Черного и Азовского морей;

травматизмом и гибелью людей при нарушении техники безопасности использования газового оборудования;
авариями на объектах жизнеобеспечения населения и жилого фонда (энергоснабжение, водоснабжение, газоснабжение) из-за высокой изношенности коммуникаций;
гибелью людей на пожарах;
2.3. Биолого-социального характера:
в связи с пожароопасностью и возможной активизацией экзогенных процессов существует вероятность несчастных случаев с туристическими группами и людьми, находящимися в горах;

в связи с высокой температурой воздуха существует вероятность увеличения случаев обострения сердечно-сосудистых заболеваний у населения, тепловых ударов из-за высоких температур воздуха;

в связи с усилением ветра и волнения моря в прибрежной зоне Черноморского побережья возможны несчастные случаи, связанные с опрокидыванием людей на надувных плавательных средствах и катамаранах;

существует вероятность возникновения несчастных случаев, связанных с 

гибелью людей на водных объектах края;

возможны случаи выхода людей в лесные массивы с последующей потерей ориентации на местности;

на территории края существует вероятность возникновения новых очагов 

заболеваний: АЧС на свиноводческих предприятиях, бруцеллёзом крупного рогатого скота на молочно-товарных фермах, птичьего гриппа в личных подсобных хозяйствах.
в связи с установившейся теплой погодой ожидается распространение клещей и других насекомых, которые являются переносчиками опасных инфекций.
3. Рекомендации.
Общие предложения:
проверить готовность аварийно-спасательных формирований и органов управления к выполнению задач по предупреждению и ликвидации ЧС;
проверить работу систем оповещения населения;
поддерживать на необходимом уровне запасы материальных и финансовых ресурсов, для ликвидации чрезвычайных ситуаций;
уточнить планы действий по предупреждению и ликвидации возможной ЧС;

обеспечить готовность пунктов управления, систем связи и оповещения органов управления и сил территориальной подсистемы РСЧС;
обеспечить готовность аварийных бригад к реагированию при возникновении аварий на объектах жизнеобеспечения и в системах энергоснабжения.
По противопожарным мероприятиям:
организовать контроль пожарной обстановки и проведение в полном объеме превентивных мероприятий.
По предупреждению ДТП:
совместно с территориальными органами ГИБДД МВД России реализовать меры по предупреждению возникновения ЧС и аварийных ситуаций на автомобильных трассах;

организовать контроль маршрутов, по которым осуществляются перевозки туристов автотранспортом повышенной проходимости с целью обеспечения безопасности туристов.
обеспечить готовность спасательных служб к реагированию на ДТП и аварии на других видах транспорта.
По противоэпизоотическим мероприятиям:
организовать контроль по эпизоотической (АЧС), эпидемиологической, фитосанитарной обстановках и проведение в полном объеме превентивных мероприятий.
