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ОПЕРАТИВНЫЙ ЕЖЕДНЕВНЫЙ ПРОГНОЗ
возникновения и развития ЧС, связанных с состоянием (изменением) погодных условий и РХБ обстановки на территории Краснодарского края на 13 апреля и на двое последующих суток 14 – 15 апреля 2019 года.
Прогноз погоды, представленный Краснодарским ЦГМС филиалом ФГБУ «Северо-Кавказское УГМС» на ближайшие сутки с  1800 12 апреля до 1800 13 апреля 2019 года:

По Краснодарскому краю: местами кратковременный дождь, гроза. Ветер южный, юго-западный 5-10 м/с, местами порывы 12-17 м/с. Температура воздуха ночью +6…+11°, местами по юго-восточным предгорьям +2…+7°; днем +15…+20°. 
По г.Краснодару: днем кратковременный дождь. Ветер юго-западный    5-10 м/с, днем порывы 11-14 м/с. Температура воздуха ночью +8…+10°, днем +18…+20°.
На последующие двое суток 14-15 апреля 2019 года:

По Краснодарскому краю: в начале периода без осадков, в остальную часть периода местами кратковременный дождь, возможна гроза. Ветер восточных направлений с переходом на южный, юго-западный 5-10 м/с, местами порывы до 15 м/с. Температура воздуха ночью +5…+10°, 14.04 в юго-восточных районах местами +2…+7°; днем +15…+20°, местами до +22°. 
2. Прогноз чрезвычайных ситуаций.

2.1 Природного характера.
2.1.3. Со второй половины дня и до конца суток 14 апреля и сутки      15 апреля 2019 года на территории всех муниципальных образований существует вероятность возникновения ЧС и происшествий связанных с:

затоплением и подтоплением территорий и сельхозугодий, населенных пунктов и пониженных участков, не имеющих естественного стока воды;

подтоплением территорий населенных пунктов склоновыми стоками;

нарушением работы ливневых систем;

затруднением в работе транспорта, увеличением количества ДТП;

нарушением функционирования объектов жизнеобеспечения;
повреждением автотранспорта, крыш строений, сельхозугодий;

ухудшением видимости в осадках.
Источник ЧС и происшествий –   сильный дождь, гроза, град.
2.2. Техногенного характера:
          13-14 апреля 2019 года в крае возможны ЧС и происшествия,           связанные  с:
затруднением движения по автодорогам и перевалам, увеличением количества ДТП из-за ухудшения видимости в осадках, тумане;

13-15 апреля 2019 года в крае возможны ЧС и происшествия,           связанные  с:
травматизмом и гибелью людей при нарушении техники безопасности использования газового оборудования;
авариями на объектах жизнеобеспечения населения и жилого фонда (энергоснабжение, водоснабжение, теплоснабжение, газоснабжение) из-за высокой изношенности коммуникаций;
гибелью людей на пожарах;

2.3. Биолого-социального характера:

в связи с установившейся теплой погодой ожидается распространение клещей и других насекомых, которые являются переносчиками опасных инфекций;
существует вероятность возникновения несчастных случаев, связанных с 
гибелью людей на водных объектах края;
на территории края существует вероятность возникновения новых очагов 

заболеваний: АЧС на свиноводческих предприятиях, бруцеллёзом крупного рогатого скота на молочно-товарных фермах, птичьего гриппа в личных подсобных хозяйствах.

3. Рекомендации.

Общие предложения:

довести прогноз до глав городских и сельских поселений, руководителей предприятий, организаций, аварийно-спасательных формирований;

проверить готовность аварийно-спасательных формирований и органов управления к выполнению задач по предупреждению и ликвидации ЧС;

проверить работу систем оповещения населения;

поддерживать на необходимом уровне запасы материальных и финансовых ресурсов, для ликвидации чрезвычайных ситуаций;

уточнить планы действий по предупреждению и ликвидации возможной ЧС;

обеспечить готовность пунктов управления, систем связи и оповещения органов управления и сил территориальной подсистемы РСЧС;

обеспечить готовность аварийных бригад к реагированию при возникновении аварий на объектах жизнеобеспечения и в системах энергоснабжения.

По предупреждению и смягчению последствий от воздействия сильных осадков, града и подъемов уровня воды:
при получении предупреждения о возможном поднятии уровней воды до неблагоприятных отметок (НЯ) и выше, организовать наблюдение на реках в местах возможного возникновения заторов (железнодорожные, автомобильные и пешеходные мостовые переходы, места сужения русел рек, места крутых поворотов русел рек);

провести расчистку ливневых систем от мусора для беспрепятственного стока дождевых вод;

обеспечить готовность аварийных бригад к реагированию на авариях на объектах жизнеобеспечения и в системах энергоснабжения;

проверить и привести в готовность все имеющиеся в наличии плавсредства для проведения спасательных и эвакуационных работ;

провести оповещение туристических групп, находящихся в горных и предгорных районах края.

По противопожарным мероприятиям:

организовать контроль пожарной обстановки и проведение в полном объеме превентивных мероприятий.

По предупреждению ДТП:

совместно с территориальными органами ГИБДД МВД России реализовать меры по предупреждению возникновения ЧС и аварийных ситуаций на автомобильных трассах;

организовать контроль маршрутов, по которым осуществляются перевозки туристов автотранспортом повышенной проходимости с целью обеспечения безопасности туристов.

обеспечить готовность спасательных служб к реагированию на ДТП и аварии на других видах транспорта.

По противоэпизоотическим мероприятиям:

организовать контроль по эпизоотической (АЧС), эпидемиологической, фитосанитарной обстановках и проведение в полном объеме превентивных мероприятий.
