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возникновения и развития ЧС, связанных с состоянием (изменением) погодных условий и РХБ обстановки на территории Краснодарского края на 20 января 2021 года.

Подготовлен на основе информации Краснодарского ЦГМС филиала ФГБУ «Северо-Кавказское УГМС», ФГБУ «СЦГМС ЧАМ», Кубанского БВУ, Государственного управления ветеринарии Краснодарского края, ФГБУН Федеральный исследовательский центр «Единая геофизическая служба Российской академии наук», ФГБУ «Гидроспецгеология» филиал «Южный региональный центр ГМСН», филиала ФГУ «Россельхозцентр» по Краснодарскому краю, Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Краснодарскому краю

1.Обстановка.
1.1. Чрезвычайные ситуации: не зарегистрировано.
1.2. Метеорологическая
Прогноз погоды, представленный Краснодарским ЦГМС филиалом ФГБУ «Северо-Кавказское УГМС» на ближайшие сутки с 1800 19 января до 1800 20 января 2021 года:
	По Краснодарскому краю: переменная облачность. Местами небольшой снег. Ночью и утром местами туман, гололедно-изморозевые явления. Ветер западной четверти 4-9 м/с. Температура воздуха ночью -12…-17°, местами в северной половине края до -21°; днем -4…-9°. 
	На Черноморском побережье: на Черноморском побережье переменная облачность. Местами осадки в виде снега, на участке от Джубги до Магри в виде дождя, переходящего в мокрый снег, снег, гололед. Ветер западной четверти 6-11 м/с, местами порывы 12-14 м/с. Температура воздуха ночью -3…-8°, днем          -1…+4°. 
	По г. Краснодару: переменная облачность. Без существенных осадков. Ночью и утром туман. Ветер западной четверти 4-9 м/с. Температура воздуха ночью -13…-15°, днем -5…-7°.


1.3. Гидрологическая: 
[bookmark: _Hlk55551576]Температура воды у берегов Черного моря +6…+10°, Азовского моря            0…+1°.
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