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Прогноз погоды представленный «КЦГМС» филиалом ФГБУ «Северо-Кавказское УГМС» на ближайшие сутки с 1800 16 января 2022 г. до 1800  17 января 2022  г.:
По Краснодарскому краю: переменная облачность. Местами небольшие осадки в виде снега, мокрого снега и дождя, в горах снег. Ночью и утром в отдельных районах туман, гололедно-изморозевые явления. На дорогах местами гололедица. Ветер южный и юго-западный ночью 4-9 м/с, утром и днем 6-11 м/с, местами порывы 15-18 м/с. Температура воздуха ночью 0…-5°, местами в восточной половине края -6…-11°; днем 1…6°, местами в южной половине края 3…8°.
По г. Краснодару: переменная облачность. Преимущественно без осадков. Ночью и утром туман. Ветер юго-западный ночью 4-9 м/с, днем 6-11 м/с, порывы до 15 м/с. Температура воздуха ночью -1…-3°; днем 4…6°.

На двое последующих суток 18 января - 19 января 2022 года:
           По Краснодарскому краю: облачно с прояснениями. Местами осадки в виде дождя, мокрого  снега и снега, 18.01 в отдельных районах сильные осадки, днем 19.01 местами небольшой снег. В горах снег, местами сильный. 18.01 местами гололед, налипание мокрого снега, туман. На дорогах гололедица. Ветер юго-западный и западный с переходом на северо-западный 6-11 м/с, 18.01 местами порывы 15-20 м/с, в отдельных районах до 23 м/с, в горах 23-28 м/с. Температура воздуха ночью 18.01 +3…-2°, в юго-восточных районах местами -3…-8°; 19.01 ночью -3…-8°; днем 18.01 0…+5°, 19.01 -1…-6°; в горах ночью -9…-14°; днем 18.01 -2…-7°, 19.01 -5…-10°.  

2. Прогноз чрезвычайных ситуаций.
2.2. Техногенного характера:
[bookmark: _Hlk55297094][bookmark: _Hlk44415586]17 января 2022 года в крае возможны ЧС и происшествия, связанные с:
[bookmark: _Hlk55297094][bookmark: _Hlk504477847]возможными авариями на энергетических системах (из-за перегрузок энергосистем и изношенности оборудования);
[bookmark: _Hlk23338081]затруднением и нарушением движения транспорта, увеличением количества ДТП из-за ухудшения видимости в осадках;
увеличение количества аварий на объектах энергетики из-за налипания мокрого снега, гололеда.  
затруднением и нарушением движения транспорта, и увеличением количества ДТП из-за гололеда, гололедицы, снежного наката.
гибелью людей в результате ДТП и пожаров;
авариями на объектах жизнеобеспечения населения и жилого фонда (водоснабжение, газоснабжение) из-за высокой изношенности коммуникаций;
[bookmark: _Hlk54355589]в связи с массовым использованием источников обогрева существует вероятность увеличения количества случаев бытовых пожаров и отравлений угарным газом;
возможно увеличение пожаров и получение травм и ожогов у людей при использовании пиротехнических средств, в отдельных случаях с летальным исходом.

[bookmark: _Hlk23338096]2.3. Биолого-социального характера:
[bookmark: _Hlk55297132][bookmark: _Hlk91768741]17 января 2022 года: 
увеличением травматизма населения из-за гололедных явлений, падения сосулек и схода снежных масс с крыш;
возможны случаи заболевания населения ОРВИ, ОРЗ и коронавирусной инфекцией;
на территории края существует вероятность возникновения новых очагов 
[bookmark: _Hlk55297132]заболеваний: АЧС на свиноводческих предприятиях, бруцеллёзом крупного рогатого скота на молочно-товарных фермах, птичьего гриппа, в личных подсобных хозяйствах и заболеваний вирусом бешенства.


2.4. Иного характера:
17 января 2022 года существует вероятность возникновения несчастных случаев, связанных с гибелью людей на водных объектах края.
17 января 2022 года на всей территории края, существует вероятность возникновения ЧС (происшествий) на фоне циклических рисков:
локальные подтопления пониженных участков местности, в т.ч. бессточных, приусадебных участков, автомобильных и железных дорог, низководных мостов, подмывом дорог, размывом берегов рек, прорывом дамб обвалований и плотин прудов из-за сильных осадков, подъемов уровней воды, снеготаяния;
	из-за неосторожного обращения с огнем существует вероятность выявления термических аномалий, единичных очагов загорания на местности (в т.ч. палов сухой растительности), возникновения (увеличения) количества очагов и площадей природных пожаров.

3.Рекомендации.
[bookmark: _Hlk68783626][bookmark: _Hlk65150229][bookmark: _Hlk61960021]	Общие предложения:	
[bookmark: _Hlk63688622]довести прогноз до глав городских и сельских поселений, руководителей предприятий, организаций, аварийно-спасательных формирований;
проверить готовность аварийно-спасательных формирований и органов управления к выполнению задач по предупреждению и ликвидации ЧС;
поддерживать на необходимом уровне запасы материальных и финансовых ресурсов, для ликвидации чрезвычайных ситуаций;
уточнить планы действий по предупреждению и ликвидации возможной ЧС;
организовать проверку готовности систем оповещения к использованию по предназначению на территории муниципальных образований;
обеспечить готовность пунктов управления, систем связи и оповещения органов управления и сил территориальной подсистемы РСЧС;
[bookmark: _Hlk55297174]обеспечить готовность аварийных бригад к реагированию при возникновении аварий на объектах жизнеобеспечения и в системах энергоснабжения.

По предупреждению и смягчению последствий от воздействия сильных осадков и подъемов уровней воды:
при получении предупреждения о возможном поднятии уровней воды до неблагоприятных отметок (НЯ) и выше, организовать наблюдение на реках в местах возможного возникновения заторов (железнодорожные, автомобильные и пешеходные мостовые переходы, места сужения русел рек, места крутых поворотов русел рек);
провести расчистку ливневых систем от листвы и мусора для беспрепятственного стока дождевых вод;
обеспечить готовность спасательных служб к реагированию на ДТП и аварий на других видах транспорта;
обеспечить контроль готовности аварийных бригад к реагированию при возникновении аварий на объектах жизнеобеспечения и в системах энергоснабжения;
обеспечить автономными источниками питания социальные объекты, в т.ч. с круглосуточным пребыванием людей;
организовать оперативное привлечение тяжелой техники для ликвидации ДТП (в т.ч. при возникновении заторов);
коммунальным и дорожным службам принять меры по расчистке автодорог, обеспечению нормального функционирования транспортного сообщения в условиях опасных гидрометеоявлений.

В случае гололедных явлений 
(налипание мокрого снега, гололед):
обеспечить готовность аварийных бригад к реагированию при авариях на объектах жизнеобеспечения и системах энергоснабжения;
обеспечить контроль готовности спасательных служб к реагированию на ДТП;
организовать запас инертных материалов вдоль автодорог на участках с затяжными подъемами и спусками, тротуаров;
коммунальным и дорожным службам принять меры по расчистке автодорог, иметь в наличие твердые и жидкие реагенты, для своевременной обработки дорог и тротуаров к обеспечению нормального функционирования транспортного сообщения в условиях неблагоприятных гидрометеоявлений.

По предупреждению и смягчению последствий
от воздействия усиления ветра:
закрепить подъемно-транспортное оборудование;
для защиты населения от травм, нанесенных различными предметами, рекомендовать провести мероприятия по защите витрин, окон с наветренной стороны, очистку крыш, открытых балконов, лоджий от посторонних предметов.

По противопожарным мероприятиям:
организовать контроль пожарной обстановки и проведение в полном объеме превентивных мероприятий; 
усилить контроль пожарной обстановки и провести в полном объеме превентивные мероприятия;
организовать проверку готовности систем оповещения к использованию по предназначению на территории муниципальных образований;
организовать своевременное выявление угрозы распространения пожаров на населенные пункты, а/м и ж/д магистрали, линии электропередачи и связи, другие объекты;
организациям энергоснабжения усилить контроль за функционированием трансформаторных подстанций, линий электропередач и технологического оборудования, газопроводов, находящихся в пожароопасных зонах.

По предупреждению ДТП:
совместно с территориальными органами ГИБДД МВД России реализовать меры по предупреждению возникновения ЧС и аварийных ситуаций на автомобильных трассах;
обеспечить готовность спасательных служб к реагированию на ДТП и аварии на других видах транспорта.

По противоэпидемиологическим и противоэпизоотическим мероприятиям:
[bookmark: _Hlk68783626][bookmark: _Hlk65150229][bookmark: _Hlk61960021][bookmark: _Hlk63688622]организовать контроль по эпизоотической (АЧС), эпидемиологической, фитосанитарной обстановках и проведение в полном объеме превентивных мероприятий.

