ОТЧЕТ 

о деятельности главы и администрации 

Журавского сельского поселения Кореновского района

за 2023 год

Уважаемый Александр Петрович (президиум), депутаты, жители,

приглашенные!

 
Сегодня мы проводим очередную сессию депутатов Журавского сельского поселения и проанализируем итоги работы Совета депутатов и администрации поселения по решению тех проблем, которые больше всего волнует наших жителей. Деятельность администрации Журавского сельского поселения в минувшем периоде строилась в соответствии с федеральным и областным законодательством, Уставом сельского поселения. Вся работа администрации направлена на решение вопросов местного значения в соответствии с требованиями Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ».


Для информирования населения о деятельности администрации поселения используется официальный сайт, где размещаются нормативные документы, информация о мероприятиях по благоустройству наших территорий. Сайт администрации всегда поддерживается в актуальном состоянии. Для обнародования нормативных правовых актов используются информационные стенды.
Экономика поселения
На территории Журавского сельского поселения проживает всего                     3410 жителей, в станице - 2765, в хуторе - 645.

В поселении зарегистрировано 155 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них 65 индивидуальных предпринимателя, 82 самозанятых, численность работников, занятых в малом предпринимательстве, составляет 315 человек.
На территории поселения находится 469 субъектов малых форм хозяйствования, занимающихся производством сельскохозяйственной продукции, обрабатываемая площадь пашни 1073,44 га, количество теплиц составляет 37, площадь 2,2 га.
В рамках программы «Развитие малых форм хозяйствования» субсидии в 2023 году за реализованную сельскохозяйственную продукцию гражданами сельского поселения получено: за реализованное молоко 628 900 рублей, за приобретение КРС 336 300 руб., капельное орошение 44 400 руб.
На территории поселения осуществляет свою деятельность:

В сфере растениеводства предприятие АО «Кубань», которое по итогам 2023 года стало лидером в районе по производству сельскохозяйственной продукции на 1 га пашни. Площадь обрабатываемой пашни 8175 га.
Среднесписочная численность работников составила 189 человек. Размер средней заработной платы 74 177 руб. Среднерайонный уровень заработной платы за год составил 50 421 рубль.  

АО «Кубань» в 2023 году реализовано скота (на убой) в живом весе -684,1 тонн.  По состоянию на 01 января 2024 год на предприятии ликвидировано поголовье КРС согласно решения руководства АО «Агрогард».
Произведено молока — свыше 3 000 тонн. Удой на 1 корову составил —  7 772 кг. Получено телят — 221 голова, выход телят на 100 коров — 42 головы.
Предприятие ООО «Югмельпродукт» специализируется на выращивании и откорме птицы.  На 1 января 2024 года  поголовье птицы составило - 43 600 голов, с начала года реализовано птицы на убой в живом весе- 900 тонн.
Снабженческо-сбытовой сельскохозяйственный потребительский кооператив «Кубанское поле», в состав которого входит 16 членов кооператива осуществляет сельскохозяйственную деятельность после сбора урожая, выращивание овощей, картофеля, бахчевых культур. За 2023 год объем реализованной продукции 305 тонн, выручка от реализации продукции и оказания услуг составила 28 124 000 руб. Овощи, выращенные членами кооператива, представлены в торговых сетях «Лента», «Магнит» и «Пятерочка». 
На территории Журавского сельского поселения активно работают все бюджетные организации – детский сад № 25 на 120 мест, школа № 14 на 325 мест, ФАП, офис врача общей практики, 25 посещений в смену, отделения почтовой связи, отделение социального обслуживания населения на дому № 12, аптека, обеспечивая всех жителей нашего поселения необходимыми доступными услугами для обеспечения жизнедеятельности. 
На территории поселения действует 2 пункта выдачи заказов товаров, реализуемых через маркетплейсы, Ozon и Wildberries.
Розничную торговлю осуществляют 16 предпринимателей.
Действует 3 автозаправочные станции, стоянка большегрузов, 2 автомойки большегрузов, 4 шиномонтажные мастерские.

По программе инициативное бюджетирование муниципального образования Кореновский район на территории СОШ № 14 выполнены работы по укладке новой тротуарной плитки.

Бюджет Журавского сельского поселения Кореновского района

Бюджет поселения - это основной финансовый документ, который определяет доходы и расходы поселения на текущий финансовый год.

Доходы бюджета:

Сумма доходов за 2023 год составила 17 538 700 руб., из них: 

14 906 000 руб. – налоговые и неналоговые доходы, уточненный план исполнен на 108 %, темп роста собственных доходов 2023 г. к 2022 г. – 89,8 % 2 632 700 руб. безвозмездные поступления.


В целях мобилизации доходов в бюджет Журавского сельского поселения по местным налогам в администрации проводится работа по уточнению характеристик земельных участков и данных о правообладателях, с целью постановки объектов недвижимого имущества на налоговый учет. 

Для того, чтобы достигались положительные результаты в решении таких важных вопросов, как взыскание недоимки по платежам, списание задолженностей, не подлежащих оплате, налажена связь с администрацией МО Кореновский район, налоговой службой и судебными приставами. В поселении постоянно ведется мониторинг недоимки по всем поступающим в бюджет налогам.

В 2023 году, с начала года было проведено 12 заседаний комиссии, погашена недоимка на сумму 172 400 руб.

Для урегулирования вопросов с налогоплательщиками, регулярно проводится работа совместно с ИФНС № 14 по Кореновскому району, для уточнения сведений по начисленным имущественным налогам Физических лиц. 

Собираемость налогов в 2023 году по данным налоговой инспекции на 31 декабря 2023 г. составила 79,1%.

Вопрос выплаты заработной платы и доведение её до среднеотраслевой -  остается самым важным и приоритетным. Среднегодовая зарплата бюджетных организаций в поселении за 2023 год составила 32 100 руб.
Расходы бюджета
Расходы бюджета поселения утверждены на 2023 год в сумме 17 321 800 рублей. По состоянию на 1 января 2024 года расходы исполнены в сумме            17 311 800 рублей, что составляет 99,98 %. Основные затраты направлены на функционирование местной администрации, культуры, дорожное хозяйство, жилищно-коммунальное хозяйство.

На 2023 год было принято 10 целевых программ, наиболее затратные это:  

«Развитие систем наружного освещения населенных пунктов Журавского сельского поселения Кореновского района на 2021-2023 годы»;

«Развитие инициативного бюджетирования в Журавском сельском поселении Кореновского района  на 2023 год»;
«Информатизация территории Журавского сельского поселения Кореновского района на 2023-2025 год»;
В 2023 году в бюджет Журавского сельского поселения бюджетный кредит, кредиты от кредитных организаций не привлекались. 

Дорожное хозяйство


Одним из наиболее важных вопросов является дорожное хозяйство: общая протяженность автомобильных дорог местного значения составляет               45,8 км, из них асфальтобетонное покрытие 23,1 км, остальные имеют гравийное покрытие.
Содержание дорог - это постоянная работа, требующая значительных финансовых затрат. На обеспечение дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения было исполнено 2 740 100 руб., в том числе был проведен ямочный ремонт асфальтобетонных дорог, ремонт дорог с гравийным покрытием с подсыпкой материала (ГПС), работы по нанесению линий дорожной разметки с микросферами  (пешеходные переходы), нанесение букв, цифр, символов, дублирующих дорожные знаки, установлен светофор Т7 по ул. Степной вблизи детского сада №25. 


Также по программе Инициативное бюджетирование местного значения были выполнены работы по благоустройству тротуара по ул. Степной вблизи детского сада № 25 в ст. Журавской Кореновского района на сумму                                1 156 000 руб.
Уличное освещение

Второй наиболее важный вопрос, который часто поднимается нашими жителями - это уличное освещение.

Общее количество светильников наружного освещения в поселении составляет 183 шт. при общей протяженности уличного освещения 27,2 км.

В 2023 году на обеспечение бесперебойной поставки электроэнергии для наружного освещения поселения было освоено 708 100 рублей, на обеспечение надежности работы наружного освещения путем замены существующего физически и морально устаревшего оборудования на современное, имеющее больший ресурс работы и надежности было освоено 202 400 рублей. 

Водоснабжение

Постоянно актуальным остается вопрос водоснабжения. 

МУП ЖКХ Журавского поселения обслуживает: 1 114 абонентов - населения и 36 абонентов – юридических лиц, 57 км водопроводной сети и 8 артскважин. 

В отчетном году предприятие сработало без убытка, было оказано услуг на 5 551 300 руб., вовремя производились расчеты с бюджетом и выплата заработной платы. 

В прошлом году было зафиксировано 36 порывов на водопроводных сетях.  Все аварии ликвидировались в течение суток с момента выявления. Мы благодарны жителям поселения за сообщения об авариях на сетях. В 2023 году   заменено - 450 метров водопроводной сети. 

В течение прошлого года установлено 13 водомеров, всего водомерным учетом охвачено 890 домовладений, что составляет 80,1 % от общего количества абонентов. 

Проведена работа по взысканию задолженности по оплате за воду. В 2023 году поступило 104 000 рублей недоимки.
Благоустройство

Благоустройство поселения, обеспечение комфортных и безопасных условий проживания наших жителей было и остается приоритетным направлением в нашей деятельности.

В 2023 году на цели благоустройства израсходовано 505 900 рублей.                           В пределах этой суммы производились работы по наведению порядка на территории кладбищ, ликвидации несанкционированных свалок, спилу аварийных деревьев, работы по наведению санитарного порядка, покос сорной растительности, уличное освещение, уборка мусора на территории поселения.

 В поселении наводится порядок не только на территориях организаций и учреждений, но и проводятся мероприятия по уборке придомовых территорий от мусора и сорной растительности. Учащиеся МОБУ СОШ № 14 постоянно участвуют в наведении порядка на памятниках и могилах участников ВОв, а также прилегающей к школе территории. 

В 2023 году администрацией муниципального образования Кореновский район, на основании заключенного контракта на оказание услуг по обращению с животными без владельцев на территории Журавского сельского поселения, отловлено и передано на временное содержание животных без владельцев  - 3 головы.


Сбор и вывоз ТБО


Данная проблема по-прежнему остается острой, а в нашем поселении – особенно.  В 2023 году вывоз мусора на территории сельского поселения осуществлялся   ООО «КУБАНЬЭКОСЕРВИС» ст. Динская. Жители нашего поселения в 2023 году столкнулись с проблемой по неудовлетворительному исполнению обязанностей ООО «Кубаньэкосервис», а именно несвоевременному сбору твердых коммунальных отходов. 
В декабре 2023 года жители заключили договора с другой мусороуборочной компанией, региональным оператором по обращению с твердыми коммунальными отходами Усть-Лабинской зоны деятельности.
Сбор мусора осуществляется пакетированным способом, регулярно, согласно графика, по субботам.     

          За 2023 год на территории Журавского сельского поселения было выявлено 93 несанкционированных свалок, выписано 107 предупреждений, составлено 22 протокола. Объем штрафов составил 26 000 рублей.

          Административная комиссия поселения активизирует работу по выявлению таких случаев, и меры наказания применяются самые строгие. За 2023 год выдано 89 предписаний с требованиями убрать инертные материалы около двора, уничтожить амброзию и другую сорную растительность, навести санитарный порядок на придомовых территориях. 

По результатам работы устранено 74 нарушения, составлено                                15  протоколов, наложено штрафов на сумму 17 000 рублей. Из них оплачено:           3 000 руб.


Мы должны воспитывать наших детей и молодежь к уважению и любви к своей станице и хутору.
Культура
СДК

Журавский сельский Дом культуры в 2023 году отметил 55-летний юбилей. Но несмотря на солидный возраст, учреждение культуры предоставляет населению современный уровень работы. В Доме культуры сегодня работают 14 клубных формирований, 8 из которых - кружки самодеятельного творчества. В них проводится обучение детей и взрослых в следующих жанрах: вокальное творчество, хореография, фольклор, художественное слово и театральное творчество. Всего самодеятельным творчеством занимаются 96 человек. 
В ушедшем году основными направлениями клубной работы стали: военно-патриотическое воспитание, традиционная народная культура, профилактика правонарушений среди несовершеннолетних, Программы «Антинарко» и «Антитеррор», организация работы по месту жительства, концертная деятельность и многое другое. 
Творческие коллективы Журавского сельского Дома культуры являются лауреатами и дипломантами Всероссийских, краевых и зональных и муниципальных очных и онлайн смотров-конкурсов в г.Краснодаре,                        г.Усть-Лабинске, г.Кореновске, ст.Дядьковской и Краевом этнографическом комплексе «Атамань». Назовем лишь некоторые фестивали: «Нам жить в России», «Полифония сердец», «Фестиваль шашлыка», «Кубанского гостеприимства», «Танец-фактор» и многие другие. В настоящий момент особо актуальной стала тема патриотизма и любви к Родине, верного служения Отечеству. Эту тему освещают циклы тематических мероприятий для детей. 

В 2023 году ребята приняли участие:

в мероприятиях посвящённые подвигу российских воинов в зоне СВО. На мероприятия к ребятам были приглашены и бойцы СВО-наши земляки, находящиеся в отпуске: Бондарев Александр, Егоров Артем, и Иващенко Роман. Участники мероприятий с большим интересом слушали рассказы гостей о героизме Российской Армии.  

в мероприятиях, посвященных Великой Отечественной войне. Тематические программы, часы информаций, уроки истории, акции и другие. Митинги и возложение цветов в честь 78-й годовщины освобождения станицы Журавской и хутора Казаче-Малеваного от немецко-фашистских захватчиков, ко Дню Победы, ко Дню Неизвестного солдата и Дню Героев Отечества. 
Воинам-интернационалистам была посвящена Информационная программа  «Как это было. Война в Афганистане». 
Памяти наших погибших в СВО земляков Сергея Чернобривца и Станислава Кайда был посвящен вечер Памяти «Они ушли в бессмертие». 
Проведены праздничные мероприятия: 
Праздничная встреча ко Дню Семьи, Любви и Верности «Вы с честью прожили пол-века, 
Праздничный концерт ко Дню Пожилого человека «Вам года не беда, коль душа молода!»,

Праздничный концерт в рамках Дня станицы и хутора Казаче-Малеваного «Станица наша-колыбель казачья». 
В течение 2023 года были показаны концертные программы и праздники ко Дню Защитника Отечества, Конкурс к 8 марта, Праздничный концерт в честь Дня Победы, День Защиты детей, День России, Праздничный концерт ко Дню Матери, на котором матерям мобилизованных вручили медали «Мать защитника отечества». 

Концертные поздравления в трудовых коллективах и по месту жительства ко Дню Медицинского работника, Дню работников сельского хозяйства, Дню Пожилого человека, Дню работников Агропрома, Дню Почты России, Празднику 8 Марта, Дню Защитников Отечества, поздравления ветеранов труда-юбиляров и многие другие выступления.
В финале года участники вокального коллектива «Зоренька» поздравили лучших тружеников АО «Кубань» Кубанского филиала АО «Агрогард» по итогам работы в 2023 году и выступили с «Новогодними колядками» в организациях Журавского сельского поселения.

Активная работа проводится в Журавском сельском Доме культуры с детьми. Это и организация летнего отдыха, и работа в период весенних, осенних и зимних каникул, и информационно-просветительская деятельность в течении всего года, в них широко освещаются проблемы экологии, безопасного отдыха, информационной безопасности, правоведение, краеведение, здоровый образ жизни и другие темы. 
Для ребят были организованы показы социально-значимых видеороликов, тематических фильмов из фонда «Кубанькино», художественных фильмов, мультипликационных фильмов отечественного производства. 

С большим удовольствием ребята принимают участие в игровых, фольклорных и конкурсных программах, викторинах, акциях. 

Библиотека

На территории Журавского сельского поселения функционируют две библиотеки:  Журавская сельская библиотека и библиотека хутора Казаче – Малеваного, которая временно обслуживает читателей по графику. Библиотеки  являются  доступными для жителей поселения, это место где каждый пользователь может  провести интересно и с пользой свой досуг,  где могут встретиться и пообщаться люди разного возраста.

Работа библиотек строится на тесном взаимном сотрудничестве с администрацией поселения, МОБУ СОШ №14, МДОБУ № 25 «Колокольчик», Журавским станичным казачьим обществом, депутатами райсовета, Советом ветеранов войны и труда. 

В библиотеках, согласно планов работ, ведётся массовая работа с читателями, по таким направлениям как – нравственное, военно-патриотическое, эстетическое воспитание, так же пропаганда знаний по истории России, краеведению, профориентации, здорового образа жизни, знакомство с художественной литературой и другая тематика. В МБУК ЖСПКР «Журавская сельская библиотека» работает 2 библиотекаря – специалисты со средним специальным образование, все со стажем работы более 40 лет и директор с высшим образование.
Библиотекой проводятся мероприятия различных форм: круглые столы, диспуты, дискуссии, часы информаций, вечера вопросов и ответов. В 2023 году библиотека организовала работу клуба для старшего поколения «Серебряная нить», при участии работников социальной защиты, где проводятся литературные гостиные, вечера встреч для инвалидов и пожилых людей по различной тематике.
Спорт

В Журавском сельском поселении по данным на 31 декабря 2023 года фактически проживает 3292 человека, из них процент систематически занимающихся физической культурой и спортом составляет 2012 человек, 61% (средний показатель по району 61%).
На территории поселения работают 3 клуба по месту жительства, в которых занимаются 412 человек.

За 2023 год в поселении было проведено 53 спортивно-массовых мероприятий, в которых приняли участие 1007 человек, из них 236 несовершеннолетних.

Всего в поселении на сайте ГТО зарегистрировано 1184 человека.

На территории сельского поселения 10 спортивных сооружений, которые предоставляют возможность круглый год заниматься различными видами спорта.

За 2023 год израсходовано 16 200 рублей на спортивно-массовые мероприятия.

Из них на:

проведение соревнований 9 000 рублей.

на приобретение спортивного инвентаря, наградной атрибутики 7 200 рублей.

На организацию и осуществление мероприятий по работе с детьми и молодежью израсходовано – 2 600 руб.

В 2023 году Молодежным Советом Журавского поселения проведено                  32 мероприятия военно-патриотической направленности. Из них наиболее масштабные акции: «Пишу тебе, Герой», «Георгиевская лента», «Скажем нет терроризму», акция «Свеча памяти», «Авто пробег», а также проведение военно-патриотических эстафет. 

Газификация

Еще одним из немало важных полномочий, отнесенным к вопросам местного значения, является газификация. В Журавском сельском поселении два населенных пункта, которые газифицированы на 90%, По программе догазификации в ст. Журавской проложен газопровод по ул. Северной, протяженностью 680 м (19 домов), в х. Казаче- Малеванном, по ул. Южной более 1,5 км (30 домов). 
С жителями проведена работа по сбору заявлений от граждан, проживающих в станице Журавской по ул. Южной и по ул. Братской, расположенной за трассой М-4 «Дон», жителями заключены договора с филиалом № 14 АО «Газпром газораспределение Краснодар» на догазификацию, в рамках программы Догазификация.
ГО ЧС

В области организации и осуществления мероприятий по ГО и ЧС, а также обеспечению первичных мер пожарной безопасности израсходовано              174 700 руб., приобретены средства первой необходимости при возникновении чрезвычайной ситуации и произведена оплата труда уполномоченного по вопросам ГО и ЧС. 

На территории поселения расположены два речных пирса для забора воды пожарными машинами в ст. Журавской и х. Казаче-Малеваном. Регулярно распространяются памятки о мерах пожарной безопасности и недопущению разного рода чрезвычайных ситуаций.

Члены народной дружины Журавского сельского поселения Кореновского района и казаки Журавского станичного казачьего общества принимают активное участие в охране общественного порядка и оказывают помощь органам внутренних дел Краснодарского края в выявлении, пресечении преступлений и административных правонарушений.
Уважаемые присутствующие! 

Территориальная комиссия по профилактике правонарушений Журавского сельского поселения объединяет и координирует деятельность учреждений образования, культуры, здравоохранения, казачества, работу участкового, социальной защиты населения. Ежемесячно рассматриваются материалы на граждан, недостаточно уделяющих внимание воспитанию своих детей, граждан, нарушающих общественный порядок, благоустройство территории, граждан ранее судимых. Всего за отчетный период рассмотрено более 40 материалов.

На профилактическом учете в ОПДН И ПДН ОМВД России по Кореновскому району состоит 1 подросток, с которым регулярно проводится профилактическая работа. В поселении проживает 45 многодетных семей, в которых воспитывается 153 несовершеннолетних ребенка.

В Журавском сельском поселении проводится планомерная работа по реализации Закона №1539-КЗ, проведено 30 рейдовых мероприятий, в которых приняли участие 112 человек (казачество и Народная дружина). 

Проведен ряд акций, направленных на формирование здорового образа жизни несовершеннолетних и молодежи, профилактику вредных привычек, ориентирование на выбор достойного будущего.  В поселении проводились рейды по обследованию территорий на выявление очагов дикорастущей конопли. Постоянно проводится информационно-разъяснительные работы по вопросам профилактики правонарушений, воспитанию законопослушного правосознания граждан. Организовываются и проводятся мероприятия, направленные на профилактику правонарушений и преступлений.
 Мероприятия антинаркотической направленности на территории поселения проводятся регулярно, во время которых демонстрируются тематические видеоролики, распространяются листовки, буклеты, стикеры, призывающие к здоровому образу жизни. 
Общественные организации

24 февраля 2024 года исполнится 2 года с начала специальной военной операции. Жители нашего поселения не остались в стороне. В сентябре 2022 года призвано 19 мобилизованных и 2 добровольца. Год назад уроженец хутора Казаче-Малеваный, мобилизованный Чернобривец Сергей Николаевич, неся добросовестную службу и мужественно защищая рубежи страны погиб при исполнении воинского долга.
14 человек заключили контракт в 2023 году с министерством обороны для участия в зоне СВО. На сегодняшний день в зоне СВО находятся наши земляки, 53 человека и эта цифра растет каждый день.
Я хочу выразить нашу признательность тем семьям, чьи сыновья, мужья и братья ушли в зону СВО. Мы знаем всех пофамильно, мы помогаем и будем Вам помогать. За 2023 год поступило 47 обращений от семей мобилизованных, все они были отработаны.

Когда приходит беда, люди объединяются! Жители нашего поселения, объединившись, помогают нашим ребятам выстоять в это непростое для нас время. 

В Журавском сельском поселении силами неравнодушных жителей созданы две группы волонтеров: «Неравнодушные» и «Маск.сети Журавская»

Участники волонтерской группы «Маск.сети Журавская» плетут маскировочные сети. За 2023 год заботливыми и умелыми руками неравнодушных станичников сплетено и отправлено на передовую 155 сетей, которые, укрывая собой, спасают жизни бойцам в зоне СВО.
В дискотечном зале Дома культуры располагается пункт по плетению, где установлена рамка для масксетей и небольшой склад для материалов, готовых изделий и коробок с гуманитарной помощью. Также в здании СОШ № 14 установили рамку и в свободное от учебы время каждый школьник вносит свой маленький вклад в общее важное дело.
В каждую готовую сеть вкладываются письма от группы и иконка, а готовые посылки освящает отец Николай из храма Великомученицы Татьяны.
Волонтерская группа «Неравнодушные» Журавского сельского поселения создана Виктором Евгеньевичем Анисимовым.

В группу входят многие жители Журавского сельского поселения. Совместными усилиями многих жителей поселения собирается материальная и физическая помощь для военнослужащих, в том числе мобилизованным, находящимся в зоне боевых действий. Совместно с выселковской волонтерской группой «Только СVОИ» по запросу бойца с позывным «Шаман» отправляли газель с гуманитарной помощью в ДНР: раковины, стиральные машины, пластиковые трубы, постельное белье, медикаменты, бойлер, продукты питания и другие необходимые вещи.

А совместно с группой «Неравнодушные люди» станицы Кирпили гуманитарную помощь с продуктами питания, собранными жителями, отвозил лично Виктор Евгеньевич на Запорожское направление. По индивидуальному запросу бойцов закупили и отвезли в ДНР генератор, коробку передач, бензопилы, рации и теплые вязаные носки.

Также, благодаря группе «Неравнодушные» была оказана помощь двум семьям, пострадавшим от пожара: купили двухкомнатный вагон-бытовку, закупили предметы быта и одежду.

В летний период станичниками изготавливались сухие души для бойцов. Сейчас неравнодушные жители усиленно вяжут сети, носки и льют окопные свечи для бойцов.

Каждый мобилизованный станичник, приходящий в отпуск, в зону СВО возвращается с гуманитарной помощью и сетями.

У нас на протяжении многих лет сложились в поселении добрые, рабочие отношения с Журавским станичным казачьим обществом, который возглавляет атаман Михайленко Александр Николаевич.  Ни одно мероприятие, проходящее в поселении, не обходится без участия казаков, это поистине преданные казачьим традициям и любящие свою малую Родину люди.

Которые также постоянно собирают и направляют гуманитарную помощь для военнослужащих в зону СВО.
Хочется поблагодарить всех отзывчивых жителей Журавского сельского поселения, за материальную и гуманитарную помощь для военнослужащих, кто после трудового дня спешит в дом культуры и дружно, сообща плетут маскировочные сети во имя общей победы, не жалея своего времени и сил!

Люди, прожившие определенный период жизни, приобретают неоценимый жизненный опыт, который обязательно должен быть использован. 

В поселении работает Совет ветеранов войны и труда председателем является Виктор Иванович Войненков, в составе актива Совета 11 человек. Пенсионеры являются участниками мероприятий, направленных на патриотическое воспитание подростков и молодежи. 

Ветераны труда - это мудрые советники и справедливые критики, они являются для нас и нашей молодежи примером в жизни и труде.


Активное участие в решении вопросов местного значения   принимает председатель ТОС «Журавли» – Геращенко Инга Юрьевна. Она всегда с сочувствием и пониманием относится к проблемам наших жителей, оказывает им поддержку и выходит с предложениями на администрацию поселения. Так были обновлены именные надписи на Обелиске станицы, по инициативе Фомичевой Ларисы Владимировны проведена санитарная обрезка деревьев к прилегающей к обелиску территории, а также покрашен памятник неизвестному солдату в хуторе Казаче – Малеваном. Регулярно проводились субботники по уборке территорий станицы и хутора. 
По инициативе ТОС и предпринимателя, депутата Совета муниципального образования Кореновский район Григорьевой Елены Николаевны был организован конкурс на лучшее новогоднее украшение домовладения, где приняли участие жители поселения. Победителям были вручены памятные подарки.
Отделение социального обслуживания населения на дому № 12 обслуживают не только граждан пожилого возраста, но и оказывают поддержку малообеспеченным жителям, проводя акцию «Вторые руки».
Благодаря молодым депутатам муниципального образования Кореновский район на территории хутора Казаче-Малеваный, рядом с домом культуры, появилась новая детская площадка, которую приобрели и установили на часть призовых средств совета молодых депутатов, полученных за победу в конкурсе на звание «Лучший Совет молодых депутатов Краснодарского края в 2022 году». Хочу выразить благодарность молодым депутатам муниципального образования Кореновский район, а также депутатам муниципального образования Кореновский район Слепухину Василию Васильевичу, Олечкину Евгению Валерьевичу, Искендерову Тофику Нуратовичу, Диденко Алексею Васильевичу, Григорьевой Елене Николаевне, которые всегда принимают активное участие в жизни нашего поселения.
Выражаю особые слова благодарности активным жителям поселения, которые участвуют в общественной жизни Фомичевой Ларисе Владимировне, Соколову Алексею Александровичу, Геращенко Андрею Александровичу, Белову Алексею Николаевичу,  индивидуальным предпринимателям Денисенко Геннадию Анатольевичу, Резго Эдуарду Юхановичу, Лемеш Андрею Николаевичу, генеральному директору ООО «Югмельпродукт» Давиденко Алексею Анатольевичу, директору «АО Кубань» Коврыга Александру Сергеевичу, генеральному директору ЗАО «КМКК» Московцеву Игорю Владимировичу.
Работа администрации
Аппарат администрации поселения состоит из 10 человек: глава,                              7 муниципальных служащих и 2 немуниципальных служащих.


Расходы на содержание аппарата администрации поселения определяются по нормативу, утвержденному постановлением губернатора Краснодарского края. 

В 2023 году проведено 9 сессий, рассмотрено и принято 50 решений. В администрацию поступило 20 письменных обращений. На все обращения даны ответы заявителям с разъяснением интересующих вопросов и проблем.

Ежедневно ведется прием граждан специалистами администрации Журавского сельского поселения. 

Уважаемые присутствующие! (на 2024 год)

Определяя   задачи на 2024 год, хочу подчеркнуть, что главный упор администрация Журавского сельского поселения, с учетом всех требований избирателей, направляет на социальную стабильность. В центре внимания были и будут оставаться люди и их проблемы. 

Конечно, вопросов отнесенных к компетенции органов местного самоуправления довольно много, поднимается цена решения вопросов, а бюджет пока остается на уровне прошлых лет. 

В 2024 году доходы бюджета поселения с учетом безвозмездных поступлений предусматриваются в объёме 18 375 000 руб. 

Приоритетом на 2023 год остается возможность участия в краевых целевых программах на условиях софинансирования. 

Расходы в 2024 году предусматриваются в объеме 18 375 000 рублей. 

Расходы на социальную сферу предлагаются в сумме  6 615 900 руб.

На реализацию полномочий по организации и осуществлению мероприятий по ГО и ЧС, а также на обеспечение первичных мер пожарной безопасности запланировано 178 200 руб.;

На жилищно-коммунальное хозяйство предусмотрены средства в сумме 976 100 руб. 

На молодежную политику – 10 000 руб.,

На мобилизационную и вневойсковую подготовку – 354 700 руб.

На связь и информатику – 229 600 руб.

Общегосударственные вопросы – 6 438 100 руб.

Резервные фонды -10 000 руб.

Расходы дорожного фонда ожидаются в сумме 3 562 400 руб.
Уважаемые участники сессии!

За цифрами, приведенными в отчете, труд всех неравнодушных людей, это поддержка депутатов всех уровней - начиная с депутатов ЗСК, районных депутатов, администрации района, местной администрации, всех руководителей и жителей станицы и хутора.
          Проблем всегда будет больше, чем их можно решить и средств всегда будет меньше, чем необходимо для решения этих проблем, и только вместе, сообща, мы сделаем наше поселение еще более комфортным и благоустроенным.


Хочу пожелать всем крепкого здоровья, урожайного года и просто человеческого счастья!


Спасибо за внимание. 
