

ОПЕРАТИВНЫЙ ЕЖЕДНЕВНЫЙ ПРОГНОЗ

возникновения и развития ЧС, связанных с состоянием (изменением) погодных условий и РХБ обстановки на территории Краснодарского края

на 05 февраля 2023 г.
Подготовлен на основе информации «КЦГМС» филиала ФГБУ «Северо-Кавказское УГМС», ФГБУ «СЦГМС ЧАМ», Кубанского БВУ, Государственного управления ветеринарии Краснодарского края, филиала ФГУ «Россельхозцентр» 
по Краснодарскому краю, Управления Федеральной службы по надзору 
в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека 
по Краснодарскому краю
1.Обстановка.

1.1. Чрезвычайные ситуации.

По Краснодарскому краю: облачно с прояснениями. Местами осадки в виде дождя, мокрого снега, снега. В отдельных районах туман, ночью и утром гололедно-изморозевые отложения, налипание мокрого снега на проводах и деревьях, на дорогах гололедица. Ветер восточной четверти 4-9 м/с, местами порывы 9-14 м/с; на Черноморском побережье 6-11 м/с, местами порывы 12-14 м/с. Температура воздуха ночью -1…-6°; днем 2…7°; в горах ночью  -7…-12°, днем 0…-5°.
На Черноморском побережье: ночью  +3…-2°; днем 0…+5°, на юге до +10°.
По г. Краснодару: облачно с прояснениями. Временами небольшие осадки в виде дождя и мокрого снега. Ночью и утром в низинах и у водоемов туман. Ветер восточной четверти 4-9 м/с. Температура воздуха ночью  0…-2°, днем 3…5°.
На двое последующих суток 06 февраля – 07 февраля 2023 года:
По Краснодарскому краю: переменная облачность. 06.02 без существенных осадков, 07.02 осадки в виде снега, мокрого снега. 07.02 налипание мокрого снега, гололедно-изморозевые отложения, на дорогах гололедица. Ветер восточной четверти в начале периода 5-10 м/с, в остальное время 7-12 м/с, местами порывы 15-20 м/с. Температура воздуха ночью -2…-7°, местами в юго-восточных предгорных районах до -9°; днем 06.02  -1…+4°, 07.02  -4…+1°; в горах ночью -7…-12°, днем -1…-6°. 
На Черноморском побережье: переменная облачность. В начале периода без существенных осадков, в остальное время местами осадки в виде дождя, мокрого снега. Ветер северо-восточный в начале периода 9-14 м/с, местами порывы 15-17 м/с, в остальное время 15-17 м/с, местами 20-25 м/с; в районе Новороссийска 20-25 м/с, днем 06.02 и ночью 07.02 порывы 28-33 м/с, днем 07.02 25-30 м/с. Температура воздуха ночью  +1…-4°; днем  06.02  2…7°, 07.02  -2…+3°.
На контроле 4 экстренных предупреждения:

ЭП ЦУКС РО № 316 - ОДС 20-3-7 от 03.02.2023: в                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     период с 18 час. 03.02.2023г. до 18 час. 04.02.2023г. в горах муниципального образования г. Сочи выше 1500 м - лавиноопасно.
ЭП ЦУКС РО № 330-ОДС 20-3-7 от 04.02.2023: в период с 18 час. 04.02.2023 г. до 18 час. 05.02.2023 г. в горах Краснодарского края выше 1500 м – лавиноопасно (ОЯ).
ЭП ЦУКС РО № 320 -ОДС 20-3-7 от 03.02.2023: в период 19-22ч 3 февраля и до середины дня 4 февраля 2023г. в предгорной и горной зоне г. Сочи ожидается очень сильный снег.
ЭП ЦУКС РО № 324 -ОДС 20-3-7 от 03.02.2023: в период с 22-23 ч 3 февраля 2023г. и до середины дня 4 февраля 2023г. в предгорьях и низких горах г. Сочи ожидается сильное налипание мокрого снега на проводах и деревьях.
1.3. Гидрологическая: за прошедшие сутки 2 февраля 2023 года в связи с пошедшими осадками местами на реках Черноморского побережья отмечались подъемы уровней воды, без достижения неблагоприятных отметок. Местами на водных объектах края сохранялись ледовые явления. 
На Азовском побережье сохранялся дрейф разрушающегося льда. 
Температура воды у берегов Черного моря +9…+10°С, Азовского моря +1…+3°С.
Прогноз: 5 февраля 2023 года в связи с прогнозируемыми осадками, в отдельных районах сильными и учетом времени добегания местами на реках юго-восточной, юго-западной террритории края и реках Черноморского побережья ожидается подъемы уровней воды. 
5 февраля 2023 года Местами на водных объектах Краснодарского края сохранятся ледовые явления.
