ОТЧЕТ 

о деятельности главы и администрации 

Журавского сельского поселения Кореновского района

за 2024 год

Уважаемый Александр Петрович, Василий Васильевич (президиум), 
депутаты, жители, приглашенные!

 
Мы живем в сложный период, специальная военная операция затронула каждого из нас. 

На сегодняшний день в зоне специальной военной операции находится 68 военнослужащих Журавского сельского поселения.  Из них 17 мобилизованных, 3 добровольца, 48 контрактников. Не остаются одинокими и семьи участников СВО, администрация принимает обращения от членов их семей. Всего поступило 7 обращений, все вопросы были решены.
Жители поселения объединились  общей целью и  организовали масштабное мероприятие по плетению маскировочных сетей для наших бойцов в станице Журавской и хуторе Казаче-Малеваный. Это не только важная задача, но и символ единства и поддержки, который мы можем оказать тем, кто находится на передовой. 
В процессе работы над важным общим делом люди разных возрастов и профессий объединяются, чтобы внести свой вклад в поддержку тех, кто находится на передовой. Учащиеся школы № 14 имени Генерала М.П. Бабича активно участвуют в этом благородном начинании. Они не только занимаются плетением маскировочных сетей, но и принимают участие в других значимых акциях: льют свечи и пишут письма солдатам. В каждое письмо они вкладывают оберег — Ангел Победы, сделанный своими руками, что придаёт особую теплоту и поддержку тем, кто защищает нашу страну.

В 2024 году к этой важной работе присоединились прихожане храма великомученицы Татианы. Их усилия также не остались незамеченными: они залили более 500 свечей, которые были отправлены на передовую. 
В результате совместной работы было сплетено и передано в зону проведения специальной военной операции 123 маскировочных сети, а также множество свечей, которые символизируют надежду и поддержку. Каждая сеть, сплетенная руками жителей, несет в себе частичку заботы и поддержки для тех, кто ежедневно рискует своей жизнью на передовой.
В нашем сельском поселении наблюдается активное участие неравнодушных граждан в сборе гуманитарной помощи для наших ребят, находящихся за ленточкой. Местные жители собирают необходимые вещи, продукты питания, медикаменты и другие предметы первой необходимости. Каждый вклад, будь то небольшая упаковка круп или теплые вещи, имеет огромное значение и помогает поддержать наших защитников.
Сбор гуманитарной помощи стал не только актом солидарности, но и возможностью для жителей поселения выразить свою поддержку и заботу о тех, кто находится в сложной ситуации. Мы видим, как объединение усилий и желание помочь вдохновляет всех вокруг, создавая атмосферу единства и взаимопомощи.
Только вместе мы сможем сделать многое для наших ребят. 

Я благодарна Анисимову Виктору Евгеньевичу за организацию и ведение группы «неравнодушные», где каждый житель может внести свой вклад и оказать помощь нашим ребятам, и Геращенко Инге Юрьевне, за организацию плетения маскировочных сетей. 

Также на базе Журавского сельского дома культуры проводились встречи с односельчанами, участвующими в специальной военной операции и приходящими в отпуск домой. Эти встречи собирают людей, желающих поддержать своих односельчан, а также узнать о жизни и трудностях, с которыми сталкиваются военнослужащие на передовой. Важным аспектом встреч становится обмен опытом и историями. Вернувшиеся солдаты делятся своими впечатлениями о службе, рассказывают о товарищах по оружию и о том, как важно ощущать поддержку станичников, родных и близких. Слушатели проявляют искренний интерес, задавая вопросы о том, как они могут помочь ребятам.
Но на войне не бывает без потерь. И в двери наших семей пришло горе. Мы потеряли пятерых наших ребят: смелых и преданных, которые отдали свои жизни за мирное будущее нашей страны. Каждый из них оставил глубокий след в сердцах своих близких и друзей. Их имена навсегда останутся в нашей памяти, как символ мужества и самопожертвования. Мы будем помнить о них, рассказывать о их подвиге, поддерживать семьи, которые остались без сыновей, братьев и мужей. 
С целью увековечивания памяти наших земляков, отдавших свою жизнь за Родину, до конца и честью исполнивших свой воинский долг реализован инициативный проект «Благоустройство территории сквера на углу улицы Красной и улицы Степной  - устройство аллеи боевой славы».

Казаки Журавского казачьего общества на аллее «Боевой Славы», за свой счет изготовили и установили временные таблички погибшим участникам СВО. Они навечно останутся в нашей памяти: Чернобривец Сергей Николаевич, Кайда Станислав Юрьевич, Васильев-Королев Николай Николаевич, Путива Владимир Владимирович и Терещенко Игорь Евгеньевич. 

 (Предлагаю почтить память наших земляков минутой молчания)                     

Вся работа администрации направлена на решение вопросов местного значения в соответствии с требованиями Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ».

 Это, прежде всего:

исполнение бюджета поселения;

обеспечение бесперебойной работы учреждений культуры, спорта;

благоустройство территорий населенных пунктов, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения;

взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения.

Для информирования населения о деятельности администрации поселения используется официальный сайт, где размещаются нормативные документы, информация о мероприятиях по благоустройству наших территорий. Сайт администрации всегда поддерживается в актуальном состоянии. 
Экономика поселения
На территории Журавского сельского поселения проживает всего 3410 жителей, в станице - 2765, в хуторе - 638.

В поселении зарегистрировано 162 субъекта малого и среднего предпринимательства, из них 75 индивидуальных предпринимателей, 82 самозанятых.

В службе занятости на учете в качестве ищущих работу 5 человек признаны в установленном порядке безработными.  Уровень регистрируемой безработицы на 31.12.2024 составляет 0,3%. 

На территории поселения осуществляет свою деятельность:

 в сфере растениеводства предприятие АО «Кубань».
птицефабрика «Югмельпродукт», специализируется на выращивании и откорме птицы,

снабженческо-сбытовой сельскохозяйственный потребительский кооператив «Кубанское поле», в состав которого входит 15 членов кооператива осуществляет сельскохозяйственную деятельность после сбора урожая, выращивание овощей, картофеля, бахчевых культур. Овощи, выращенные членами кооператива, представлены в торговых сетях «Лента», «Магнит» и «Пятерочка».  Председатель Григорьева Елена Николаевна ежемесячно оказывает помощь многодетным семьям в виде различный овощей.
На территории Журавского сельского поселения активно работают все бюджетные организации – детский сад № 25, школа № 14 им. Генерала М.П. Бабича, ФАП в хуторе Казаче-Малеваный, офис врача общей практики, отделения почтовой связи, отделение социального обслуживания населения на дому № 12, аптека, обеспечивая всех жителей нашего поселения необходимыми доступными услугами для обеспечения жизнедеятельности. 
На территории поселения действует 2 пункта выдачи заказов товаров, реализуемых через маркетплейсы, Ozon и Wildberries.

Розничную торговлю осуществляют 16 предпринимателей.

Действует 3 автозаправочные станции, стоянка большегрузов, 2 автомойки большегрузов, 4 шиномонтажные мастерские. На территории поселения функционирует Храм Великомученицы Татианы.
Бюджет Журавского сельского поселения Кореновского района

Бюджет поселения - это основной финансовый документ, который определяет доходы и расходы поселения на текущий финансовый год.

Доходы и расходы бюджета:
Исполнение по налоговым и неналоговым доходам составило 26 658,9 тыс. рублей. Плановые назначения выполнены на 103,9 %.

Безвозмездные поступления на 2024 год предусмотрены в сумме 9 359,00 тыс. рублей и исполнены на 100 %. 
Утвержденные расходы бюджета Журавского сельского поселения составляют 27 122,9 рублей и исполнены на 99,9 %.

Основная доля расходов приходится на:

· ЖКХ – 750 тыс. рублей (2 %)

· Культуру  - 8 833,5 тыс. рублей (33%);

· Дорожное хозяйство – 3 562,4 тыс. рублей (13 %);

· Благоустройство аллеи боевой славы и спортивной площадки – 5 758,5  (21%)
· Ремонт уличного освещения 276,1 тыс. рублей (1%)

Расходы на содержание аппарата управления составляют 22% от общей суммы расходов или 6 040,8 тыс. рублей.

Дефицит/профицит бюджета составил 1488,2 тыс. рублей.

Кредиторская задолженность отсутствует.

На 2024 год было принято 9 целевых программ, наиболее затратные это:  
Муниципальная программа «Развитие инициативных проектов в Журавском сельском поселении Кореновского района на 2024 -2026 годы»

Муниципальная программа «Информатизация Журавского сельского поселения Кореновского района на 2024-2026 год»

Дорожное хозяйство


Одним из наиболее важных вопросов является дорожное хозяйство: общая протяженность автомобильных дорог местного значения составляет 45,8 км, из них асфальтобетонное покрытие 23,1 км, остальные имеют гравийное покрытие.
Содержание дорог - это постоянная работа, требующая значительных финансовых затрат. На обеспечение дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения было исполнено 2 968,8 тыс. руб., в том числе был проведен ямочный ремонт асфальтобетонных дорог на протяженности 9 км, ремонт дорог гравийного покрытия, грейдером с подсыпкой материала (ГПС) протяженностью 18 км, работы по нанесению линий дорожной разметки с микросферами, установка и замена дорожных знаков,  ремонт и содержание уличного освещения.

Также по программе Инициативное бюджетирование местного значения были выполнены работы по ремонту автомобильной дороги гравийного покрытия  в хуторе Казаче-Малеваный на сумму 593,6 тыс. руб.

Водоснабжение

МУП ЖКХ Журавского поселения обслуживает: 1127 абонентов - населения и 36 абонентов – юридических лиц, 57,5 км водопроводной сети и 8 артскважин. 

В отчетном году предприятие сработало без убытка, было оказано услуг на сумму 5897,38 тыс. руб., вовремя производились расчеты с бюджетом и выплата заработной платы. 

В прошлом году было зафиксировано 42 порыва на водопроводных сетях.  Все аварии ликвидировались в течение суток с момента выявления. Хочу подчеркнуть важность сотрудничества с жителями, которые активно сообщали о порывах и неисправностях. Это взаимодействие позволяет оперативно реагировать на проблемы и поддерживать высокий уровень услуг. В 2024 году МУП ЖКХ Журавского поселения продолжило активную работу по модернизации инфраструктуры, в соответствие с инвестиционной программой, заменено 600 метров устаревших водопроводных сетей, и проложено 600 метров новой водопроводной сети. 

Благоустройство

Благоустройство поселения - основа для формирования комфортной и безопасной среды для наших жителей. От качества инфраструктуры зависит уровень жизни, а также эмоциональное и физическое благополучие граждан.
В 2024 году Журавское сельское поселение стало победителем в краевом конкурсе по отбору проектов местных инициатив для предоставления и распределения дотаций из краевого бюджета местным бюджетам муниципальных образований Краснодарского края, что стало важным событием для всех жителей. 
На цели благоустройства в 2024 году израсходовано 6 623,4 тыс. рублей и реализовано 2 инициативных проекта.
Инициативный проект «Благоустройство территории сквера на углу улицы Красной и улицы Степной  - устройство аллеи боевой славы» на сумму – 1 900 090, 00 рублей (из них краевые средства в сумме 1 732 300,00 рублей)

Были проведены следующие виды работ: устройство тротуарной плитки; освещение; устройство МАФов, лавочки и урны; озеленение, высадка саженцев.

С целью сохранения и укрепления здоровья молодежи, популяризации здорового образа жизни реализован инициативный проект «Устройство спортивной площадки в ст. Журавской» на сумму 3 820 934,19 рублей (из них краевые средства в сумме                        3 776 934,19 рублей)

Были проведены следующие виды работ:
Устройство асфальтобетонного основания площадки, устройство резинового покрытия, монтаж спортивного оборудования, лавочек, устройство освещения.

Созданы благоприятные условий для активного участия молодежи в спортивной жизни, организации различных мероприятий, направленных на формирование у молодежи заинтересованности в занятиях спортом и сознательном отношении к своему здоровью.

Благодарю ТОС «Журавли» за поданную инициативу, выдвижение 2 инициативных проектов.

В поселении наводится порядок не только на территориях организаций и учреждений, но и проводятся мероприятия по уборке придомовых территорий от мусора и сорной растительности. Учащиеся школы СОШ № 14 постоянно участвуют в наведении порядка на памятниках и могилах участников ВОв, а также прилегающей к школе территории. 

В 2024 году администрацией муниципального образования Кореновский район, на основании заключенного контракта на оказание услуг по обращению с животными без владельцев на территории Журавского сельского поселения, отловлено и передано на временное содержание животных без владельцев  - 6 голов.
Культура
СДК

Ушедший 2024 год для Журавского сельского Дома культуры сложился содержательно и ярко. Успешно велась работа по главным направлениям: это военно-патриотическое воспитание, традиционная народная культура, развитие художественной самодеятельности, летний отдых и досуг детей, профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и программа «Антинарко». 

106 участников кружков Журавского сельского Дома культуры занимались творчеством в вокальных, танцевальных, театральных и фольклорном коллективах, кружках прикладного творчества, художественного слова и изобразительного искусства. Наличие разножанровых коллективов позволило подготовить и провести замечательные концерты в честь Дня Защитника Отечества, Женского праздника 8 Марта, концерта в канун Дня Победы и Дню Матери. В торжественной обстановке, дважды в течении года, проходило вручение Медалей МО Кореновский район «Мать Защитника Отечества». Творческие коллективы и солисты Журавского СДК показали прекрасные результаты в Муниципальных, Краевых, Всероссийских и Международном фестивалях - конкурсах, став Лауреатами 1,2 и 3-х степеней. 

2024 год прошел под знаком Года Семьи. Эта тема нашла отражение в Поздравительных чествованиях ко Дню Семьи, Любви и Верности, концертных программах в честь Дня Пожилого человека, юбилейных поздравлениях жителей Журавского сельского поселения в честь 80-летия, 85-летия и 90-летия. Отдавая дань уважения к подвигу павших земляков были проведены Торжественные митинги и возложения цветов ко Дню освобождения станицы и хутора, Дню Победы, Дню Неизвестного солдата. Значимым событием стало открытие Аллеи Боевой Славы в День Героев Отечества.  

В лучших фольклорных традициях прошли Большие семейные выходные ко Дню образования Краснодарского края. В этот вечер дружные семьи встречали горячим чаем, вкусными плюшками, казачьими играми, шутками и частушками. Также фольклорная программа прошла и для молодежи Журавского сельского поселения и нашла горячий отклик и одобрение. 

Весело прошли Праздники ко Дню Защиты детей, в честь Дня молодежи, Новогодняя молодежная программа и многое другое. Успешно зарекомендовал себя и летний кинотеатр, организовавший кинопоказы лучших отечественных кинолент в выходные дни. 

Помимо основных мероприятий в Доме культуры прошли десятки различных мероприятий малых форм-конкурсы и состязания, викторины и познавательные программы, шахматные турниры и встречи школьников с участниками СВО и ветеранами-афганцами, тематические и информационные программы и многое другое. Финал года украсило Благотворительное Новогоднее представление для детей. 

В 2024 году благодаря спонсорской  помощи предпринимателей  дети из многодетных семей и дети участников СВО  после театрализованного представления   получили Новогодние подарки. Во время празднования Дня защиты детей все дети пришедшие на праздник проходивший в Доме культуры получили сладкое  мороженное. 


Хочу выразить благодарность директору «АО Кубань» Коврыга Александру Сергеевичу, генеральному директору ЗАО «КМКК» Московцеву Игорю Владимировичу, предпринимателям Пономаревой Майе, Кудрину Сергею, Чепурной Ирине, Друзь Николаю, Тушка Евгению, Анисимову Виктору, Скорба Павлу за оказание финансовой помощи в приобретении подарков.
Сотрудники Журавского сельского Дома культуры регулярно проводили трудовые акции по наведению санитарного порядка на прилегающей территории к дому культуры, скверах, детских площадках и у Обелиска павших Героев. 

Библиотека

Библиотечно – библиографическое обслуживание населения Журавского сельского поселения Кореновского района осуществляет 2 библиотеки –   Журавская сельская библиотека и библиотека хутора Казаче – Малеваного.

Основной функцией библиотек - является организация библиотечного обслуживания населения Журавского сельского поселения.

Библиотека это центр не только обучения, но и досуга, место, где люди разных возрастов и интересов могут находить общие темы для общения и самовыражения.
Работа библиотек строится на тесном взаимном сотрудничестве с администрацией поселения, МОБУ СОШ №14, МДОБУ детский сад № 25 «Колокольчик», Журавским станичным казачьим обществом, депутатами Журавского Совета и  районного Совета,  Советом ветеранов войны и труда. 

Библиотеки Журавского сельского поселения  в течение 2024 года активно участвовали в межрегиональных, краевых, муниципальных проектах,  конкурсах, акциях и неоднократно становились призерами, получив грамоты и дипломы.
В библиотеках, согласно планов работ, ведётся массовая работа с читателями, по таким направлениям как – нравственное, военно-патриотическое, эстетическое воспитание, так же пропаганда знаний по истории России, краеведению, здорового образа жизни, знакомство с художественной литературой и другая тематика. 

В библиотеках  проводятся мероприятия различных форм: круглые столы, диспуты, дискуссии, часы информаций, вечера вопросов и ответов. На базе Журавской библиотеки функционирует 2 клуба по интересам: «Почемучка» для детей и «Серебряная нить», членами которого являются пенсионеры и  те, кто находится  на обслуживании работников социальной службы. 

Спорт

На территории Журавского сельского поселения работают 2 спортивных клуба по месту жительства: шахматный клуб «Белая ладья» и футбольный клуб «Добрыня» в которых занимаются 95 человек.

За 2024 год в поселении было проведено 56 спортивно-массовых мероприятий, в которых приняли участие 1007 человек. Самыми запоминающимися спортивными мероприятиями оказались спортивные эстафеты, соревнования по мини-футболу, шахматы и конечно же сельские игры. Во время этих соревнований ребята отрабатывали не только спортивные умения, укрепление мышц, но и силу духа, так как спорт - это не только способ поддержки хорошей физической формы, это ещё и важный элемент здорового образа жизни.

Жители станицы Журавской Винский Владимир Модестович и Гриценко Иван Александрович прививают нашей молодежи любовь к такому виду спорта как шахматы, постоянно проводятся шахматные турниры.

Летом 2024 года в Журавском сельском Доме Культуры состоялся Краевой турнир по шахматам, на котором присутствовал президент Краевой общественной организации "Федерация шахмат Краснодарского края" - Бондаренко Евгений Михайлович. Наши юные спортсмены очень достойно представили родное поселение. 
От краевой общественной организации «Федерация шахмат Краснодарского края» за большой личный вклад в развитие шахматного спорта были вручены призы команде игроков Журавского сельского поселения: шахматные доски, шахматы и электронные часы.
Наши ребята участвуют в районных и краевых турнирах, занимая призовые места.
За 2024 год на сайте ГТО было зарегистрировано 242 человека.

ГО ЧС

На территории поселения проживают неравнодушные жители, которые приходят на помощь в чрезвычайных ситуациях. Это и внезапный ураган в июле 2024 года, когда пострадали крыши домов наших граждан, были повалены деревья и перекрыты автодороги из-за упавших деревьев, это и разрыв трубопровода, когда была прекращена подача воды населению. Люди выходили и вместе с работниками ЖКХ устраняли аварию. Как говорится: «Всем миром!».

Члены народной дружины Журавского сельского поселения Кореновского района и казаки Журавского станичного казачьего общества принимают активное участие в охране общественного порядка и оказывают помощь органам внутренних дел Краснодарского края в выявлении, пресечении преступлений и административных правонарушений.

Уважаемые присутствующие! 

Территориальная комиссия по профилактике правонарушений Журавского сельского поселения объединяет и координирует деятельность учреждений образования, культуры, здравоохранения, казачества, работу участкового, социальной защиты населения. Ежемесячно рассматриваются материалы на граждан, недостаточно уделяющих внимание воспитанию своих детей, граждан, нарушающих общественный порядок, благоустройство территории, граждан ранее судимых. Всего за отчетный период было проведено 12 заседаний территориальных комиссий, на которых рассмотрено 22 граждан поселения.

В поселении проживает 40 многодетных семей, в них воспитывается 143 несовершеннолетних ребенка. На профилактических учетах состоит 5 семей в которых воспитывается 9 несовершеннолетних.

В Журавском сельском поселении проводится планомерная работа по реализации Закона №1539-КЗ. Численность народной дружины – 5 человек. За 12 месяцев 2024 года членами народной дружины Журавского с/п был совершен 51 выход. 

При участии членов НД выявлено 1 административное правонарушение.

В целях приобщения подростков к труду было трудоустроено 12 подростков в возрасте от 14 до 18 лет.
Мероприятия антинаркотической направленности на территории поселения проводятся регулярно, во время которых демонстрируются тематические видеоролики, распространяются листовки, буклеты, стикеры, призывающие к здоровому образу жизни. 

Общественные организации

Люди, прожившие определенный период жизни, приобретают неоценимый жизненный опыт, который обязательно должен быть использован. 

В поселении работает Совет ветеранов войны и труда председателем является Виктор Иванович Войненков, в составе актива Совета 11 человек. Пенсионеры являются участниками мероприятий, направленных на патриотическое воспитание подростков и молодежи. 

Ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла - это  история нашего государства, нашей Малой Родины, их подвиг бессмертен. 38 жителей Журавского сельского поселения награждены высокими правительственными наградами за добросовестный и честный труд, среди них: Шапошник Анатолий Александрович, награжден двумя Орденами Ленина, Шаршак Владимир Алексеевич - Орден Славы 2-3 -ой степеней, Тимошенко Иван Федорович- Орден «Знак Почета» и многие другие.

В 2024 году нашим прославленным орденоносцам – хлеборобам Шапошник Анатолию Александровичу и Шаршак Владимиру Алексеевичу было присвоено высокое звание «Почетный житель МО Кореновский район».


У нас на протяжении многих лет сложились в поселении добрые, рабочие отношения с Журавским станичным казачьим обществом, который, по результатом выборов, состоявшихся в 2024 году возглавил атаман Немальцев Александр Анатольевич.  
Казаки за свой счет осуществили благоустройство прилегающей территории к Братской могиле воинов, погибших в гражданской войне в 1918-1921 годах, где были выполнены следующие работы: укладка тротуарной плитки, высадка зеленых насаждений. 

Ни одно мероприятие, проходящее в поселении, не обходится без участия казаков.

Активное участие в решении вопросов местного значения   принимает председатель ОО ТОС «Журавли» – Геращенко И.Ю. Она всегда с сочувствием и пониманием относится к проблемам наших жителей, оказывает им поддержку и выходит с предложениями на администрацию поселения. 
В 2024 году проводилось много работы по благоустройству общественной территории. Самой масштабной работой стала очистка сквера, высаженного в честь 55-летия Победы в Великой Отечественной войне. Активист Печуричко Максим Викторович возглавил инициативу по вырубке всей поросли в сквере, что стало важным шагом к восстановлению его прежней красоты. 

В результате совместных усилий сквер приобрёл новый облик; его просторы теперь озаряют яркие цветы, а свежий воздух наполняется ароматами зелени.  Местные жители, гордясь улучшением своей территории, начали активно участвовать в её охране и поддержании порядка. Теперь наш сквер благоухает, становясь не только уголком природы, но и символом единства и заботы о родном месте, где каждый может найти уголок для душевного отдыха и общения.

Членами ТОС постоянно проводились трудовые акции по благоустройству зон детского отдыха в Журавского сельском поселении.
В преддверии Нового Года ТОС "Журавли" организовал работу по новогоднему оформлению территории. К этой важной работе также подключились МУП ЖКХ - Директор Червяк Геннадий Виталиевич и сотрудники Журавского сельского Дома Культуры. Общими усилиями была установлена новогодняя иллюминация, которая радовала всех жителей, украшая центр станицы и подчёркивая неповторимую атмосферу Нового года.
В конце декабря волонтеры поселения принимали участие в работах по очистке пляжей от мазута в городе Анапе.

По инициативе иерея Храма Великомученицы Татианы 25 августа состоялся турнир на кубок Прихода храма мученицы Татианы. После турнира отец Николай угостил всех рябят мороженным.

В 2024 году приведены в соответствие документы на храм, и совместными силами АО «Кубань» и прихода осуществлена стяжка здания храма. Также прихожане оказывают помощь в плетении сетей и изготовлению окопных свечей в здании храма. 

По инициативе депутата Совета муниципального образования Кореновский район Григорьевой Елены Николаевны в декабре 2024 года проведен конкурс на самый украшенный дом «Новогодний наряд», где были определены победители, и вручены памятные призы.
Молодые депутаты Журавского сельского поселения Кирпиченко Олег и Ляховенко Ольга активно участвуют во всех мероприятиях, проводимых на территории поселения. В рейтинге личной активности молодых депутатов в рамках конкурса СМД   Кореновского района «Лучшая группа СМД в Советах городского и сельских поселений», занимают лидирующие места.
Хотелось бы выразить сердечную благодарность за активное участие в жизни поселения АО «Кубань», ООО «Югмельпродукт», индивидуальным предпринимателям Тушка Евгению Анатольевичу, Денисенко Геннадию Анатольевичу, Григорьевой Елене Николаевне и ветеранам боевых действий Журавского сельского поселения, Бульбе Сергею Васильевичу.

Выражаю особые слова благодарности активным жителям поселения, которые участвуют в общественной жизни Фомичевой Ларисе Владимировне, Голобородько Сергею Васильевичу, Чуб Ольге Алексеевне, Журавковой Елене Викторовне, Селезневой Татьяне Николаевне, Малышко Ольге Николаевне, Мазняк Оксане Геннадьевне, Ващенко Ольге Вадимовне, Козачек Оксане Анатольевне.
Работа администрации

Аппарат администрации поселения состоит из 11 человек.


Расходы на содержание аппарата администрации поселения определяются по нормативу, утвержденному постановлением губернатора Краснодарского края. 

В 2024 году проведено 11 сессий, рассмотрено и принято 58 решений. В администрацию поступило 11 письменных обращений. На все обращения даны ответы заявителям с разъяснением интересующих вопросов и проблем.

Ежедневно ведется прием граждан специалистами администрации Журавского сельского поселения. 


В сентябре 2024 года состоялись выборы депутатов Совета Журавского сельского поселения Кореновского района пятого созыва


Выражаем слова благодарности за оказанную помощь и поддержку в подготовке и проведении избирательной кампании директору АО «Кубань» Коврыге Александру Сергеевичу, руководителям предприятий и учреждений, расположенных на территории поселения, жителям поселения.

Уважаемые присутствующие! 

Определяя   задачи на 2025 год, хочу подчеркнуть, что главный упор администрация Журавского сельского поселения, с учетом всех требований избирателей, направляет на социальную стабильность. В центре внимания были и будут оставаться люди и их проблемы. 

Конечно, вопросов отнесенных к компетенции органов местного самоуправления довольно много, поднимается цена решения вопросов, а бюджет пока остается на уровне прошлых лет. 

В 2025 году доходы бюджета поселения с учетом безвозмездных поступлений предусматриваются в объёме 20 044,3 тыс. руб. 

Приоритетом на 2025 год остается возможность участия в краевых целевых программах на условиях софинансирования. 

Расходы в 2025 году предусматриваются в объеме 20 044,3 тыс. рублей. 

Расходы на социальную сферу предполагаются в сумме  7 387,1 тыс. руб.

На реализацию полномочий по организации и осуществлению мероприятий по ГО и ЧС, а также на обеспечение первичных мер пожарной безопасности запланировано 161,7 тыс. руб.;

На жилищно-коммунальное хозяйство предусмотрены средства в сумме 95 тыс. руб. 

На молодежную политику – 10,0 тыс. руб.,

На мобилизационную и вневойсковую подготовку – 389,2 тыс. руб.

На связь и информатику – 150,0 тыс. руб.

Общегосударственные вопросы – 7 171,1 тыс. руб.

Резервные фонды -10,0 тыс. руб.

Расходы дорожного фонда ожидаются в сумме 4 046,6 тыс. руб.
Уважаемые участники сессии!

За цифрами, приведенными в отчете, труд всех неравнодушных людей, это поддержка депутатов всех уровней - начиная с депутатов ЗСК, районных депутатов, администрации района, местной администрации, всех руководителей и жителей станицы и хутора.

Я уверена, что с учетом мнений и пожеланий наших граждан, а также активной поддержки со стороны местных предпринимателей и предприятий, наше поселение станет примером успешного и гармоничного развития, только вместе, сообща, мы сделаем наше поселение еще более комфортным и благоустроенным.

Хочу пожелать всем крепкого здоровья, урожайного года и просто человеческого счастья!
Спасибо за внимание. 

