      «Инвалиды по зрению вправе использовать в кредитных организациях  факсимиле вместо подписи»
        Федеральным законом от 21.07.2014 № 267-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» Федеральный закон от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» дополнен статьей 14.1., согласно которой при осуществлении кредитной организацией операций по приему, выдаче, размену, обмену наличных денежных средств либо при осуществлении юридическим лицом, не являющимся кредитной организацией, или индивидуальным предпринимателем (далее - субъект хозяйственной деятельности) операций по приему, выдаче наличных денежных средств инвалид по зрению вправе использовать при участии в осуществлении указанных операций факсимильное воспроизведение его собственноручной подписи, проставляемое с помощью средства механического копирования.

          Для использования факсимиле в указанных случаях инвалид по зрению должен представить:

       - документ, удостоверяющий личность;

       - нотариальное свидетельство, удостоверяющее тождественность подписи инвалида по зрению с ее факсимиле;

        - справку, подтверждающую факт установления инвалидности по зрению.

          При осуществлении операций с наличными денежными средствами работники организаций, определенные распорядительным документом кредитной организации или субъекта хозяйственной деятельности, доводят до сведения инвалида по зрению, в случае использования им факсимильного воспроизведения собственноручной подписи, информацию о характере осуществляемой операции и сумме операции в порядке, установленном Центральным банком Российской Федерации.

          Кроме того, согласно изменениям, внесенным в «Основы законодательства Российской Федерации о нотариате» от 11.02.1993 № 4465- 1, тождественность собственноручной подписи инвалида по зрению с факсимильным воспроизведением удостоверяет нотариус.

           Собственноручная подпись инвалида по зрению и факсимильное воспроизведение его собственноручной подписи проставляются инвалидом по зрению в присутствии нотариуса. Нотариусом выдается свидетельство об удостоверении тождественности собственноручной подписи инвалида по зрению с факсимильным воспроизведением его собственноручной подписи.

Указанные положения закона вступили в силу с 21.10.2014.
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