            С 1 января 2015 года ведена новая обязанность граждан сообщать в налоговые органы об объектах обложения

         В соответствии с Федеральным законом от 02.04.2014 № 52-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательное акты Российской Федерации» с 1 января 2015 года на граждан возложена новая обязанность - сообщать в налоговые органы об объектах обложения транспортным налогом, земельным налогом и налогом на имущество в случае, если за весь период владения упомянутой недвижимостью или транспортным средством налогоплательщик не получал уведомлений налоговой инспекции и не платил налоги.

         Помимо сообщения о наличии указанных объектов налогообложения гражданин должен представить в налоговый орган правоустанавливающие (правоудостоверяющие) документы и (или) документы, подтверждающие госрегистрацию транспортных средств. При этом данные сведения необходимо направлять в налоговый орган однократно до 31 декабря года, следующего за истекшим налоговым периодом (не позднее 30 декабря года, следующего за годом приобретения объекта).

    В соответствии с Федеральным законом от 02.04.2014 N 52-ФЗ с 1 января 2017 года статья 129.1 Налогового кодекса РФ будет дополнена пунктом 3, согласно которого за неправомерное непредставление (несвоевременное представление) налогоплательщиком - физическим лицом налоговому органу указанного сообщения установлена ответственность  в виде штрафа в размере 20 процентов от неуплаченной суммы налога по соответствующему налогу. 
          Согласно пункту 2 статьи 52 Налогового кодекса Российской Федерации (в редакции Федерального закона от 02.04.2014 № 52-ФЗ) в указанных случаях, при условии исполнения налогоплательщиком в установленный срок обязанности сообщить в налоговый орган об объектах налогообложения, исчисление суммы налога производится начиная с того налогового периода, в котором гражданином была исполнена эта обязанность.
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