«Ответственности за оскорбление не избежать»
 Согласно ч. 1 ст. 23 Конституции РФ каждый имеет право на защиту своей чести и доброго имени.

         Принципы свободы и равенства, взаимного уважения друг к другу играют одну из важнейших ролей в жизни нашего общества.

       К сожалению, в современном мире имеет место оскорбление одних людей другими.

       При этом не все граждане владеют информацией о способах защиты своих прав, в связи с чем, данный вопрос требует разъяснения.

      Законом установлены нормы, предусматривающие ответственность за оскорбление, направленные на защиту и восстановление нарушенных прав человека - статья 5.61 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее - Кодекс).

       Под оскорблением понимается унижение чести и достоинства другого лица, выраженное в неприличной форме.

       За данное правонарушение Кодекс предусматривает наказание в виде штрафа. Для граждан его размер установлен от одной тысячи рублей до трех тысяч рублей, а в случае оскорбления, содержащегося в публичном выступлении, публично демонстрирующемся произведении или средствах массовой информации - от трех тысяч рублей до пяти тысяч рублей.

      Кодексом установлено, что дела об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 5.61 Кодекса, возбуждаются прокурором, а рассматриваются – мировым судьей.

       В частности, в прокуратуру Кореновского района обратилась гражданка И. с заявлением о привлечении к ответственности за оскорбление гражданку И.

     Проведенной прокуратурой района проверкой установлено, что И., на протяжении длительного времени беспричинно высказывала слова оскорбления в адрес проживающей по соседству с ней гр. И., чем унизила честь и достоинство последней. 
       Вынесенное прокурором постановление о привлечении гр.И. к административной ответственности за оскорбление гр. И. рассмотрено судом, гр.И. признана виновной и ей назначен штраф в размере 3000 рублей, так как данная гражданка в течение года дважды была привлечена к административной ответственности по ст. 5.61 Кодекса.

 Следует иметь ввиду, что постановление по делу об административном правонарушении по ст. 5.61 Кодекса не может быть вынесено судом по истечении трех месяцев со дня совершения административного правонарушения (ст. 4.5 Кодекса).
         Таким образом, в случае, если в отношении Вас каким-либо лицом допущено оскорбление, то есть унижение Вашей чести и достоинства, выраженное в неприличной форме, Вы вправе обратиться в органы прокуратуры в целях защиты Вашей личности, чести и доброго имени, охраны Ваших прав и свобод.
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