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Общая характеристика поселения

         На территории Журавского сельского поселения проживает 3410 человек, из них: 

трудоспособное население – 1867 чел., 

пенсионеры –  844 чел., 

дети от 0 до 18 лет – 699 чел.;
В 2015 году родилось 33 чел., умерло – 42, т.е. прирост населения достигается за счет прибывших граждан на территорию поселения на постоянное место жительства.

         Анализируя результаты работы за 2015 год, можно отметить, что Журавское сельское поселение планомерно развивается. Подтверждением этого стал итог краевого конкурса на звание лучшего поселения Краснодарского края. И мы, уже четвертый  год подряд занимаем призовые места (2011-1,5млн,2013-3,0млн,2014-2,5млн,2015-1,2млн). 
По результатам работы за 2014 год присуждено 3 место и денежное поощрение в сумме 1млн 200 тыс. рублей. 
Все полученные средства направлены на благоустройство территории и решение вопросов в области культуры.

Экономика поселения

Так как сельское поселение по своей структуре является агропромышленным, то главное наше богатство это земля.
Бюджетообразующее предприятие ЗАО «Кубань» обрабатывает 8 тыс. 300 га пашни. 
В хозяйстве работает 228 человек, средняя заработная плата  30 тыс.800 рублей.
На протяжении нескольких лет ЗАО «Кубань»  находится в числе передовых в Кореновском районе  по урожайности  и объему производства зерновых. 
Денежная выручка  от реализации продукции и услуг на предприятии  составила 637 млн. руб. 
Чистая прибыль -  265 млн. руб., рентабельность 40%. 
В 2015 году в консолидированный бюджет края предприятием перечислен 21 млн.руб, 
из них НДФЛ 14 млн.руб. 
Сумма уплаченных налогов на 1 га пашни составила более 2,5 тыс.руб.
В Журавском сельском поселении 1205 личных подсобных хозяйств. 
Для сбыта сельхоз продукции собственного производства действует два стационарных пункта  по приёму молока, один пункт по продаже кормов и сельскохозяйственная ярмарка. 
За 2015 год владельцами ЛПХ получено субсидий: 
за молоко – 1 млн.400 тыс.руб., 

за мясо – 241 тыс.руб.
Поселение заняло 1е место в крае, в своей климатической зоне, по развитию малых форм хозяйствования.

На территории поселения зарегистрировано 86 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них   21 фермерское хозяйство, численность работников, занятых в малом предпринимательстве, составляет 182 человека.

Пищевая и перерабатывающая  промышленность представлена  предприятием "Журавский МЖК", в экономике которого занят 31 человек. Средняя заработная плата на предприятии 25,5 тыс.рублей. 
На территории поселения ведет свою деятельность  птицефабрика «Югмельпродукт», в производстве занято  16 человек, средняя заработная плата 15 тыс.рублей. 
Розничную торговлю осуществляют 20 торговых предприятий, из них 4 магазина РАЙПО.
Настоящим долгожданным событием для жителей было открытие магазина Агрокомплекс.
Но самым важным событием стало открытие офиса врача общей практики в ст.Журавской в котором работают кабинеты регистратуры, детский кабинет, врача общей практики, доврачебного приема, прививочный, процедурный, дневного стационара, стоматологический. 
Регулярно приезжает передвижной кабинет флюорографии, врач гинеколог,  УЗИ диагностика, мамограф.
Бюджет поселения

Основной задачей в работе депутатов Совета и администрации являлась мобилизация в бюджет поселения всех доходных источников, что позволило выполнить в полном объеме плановые обязательства бюджета.

В поселении постоянно ведется мониторинг недоимки по всем поступающим в бюджет налогам. 
В результате чего в бюджет поступило 935 тыс. руб. недоимки. 
Темп роста сбора недоимки составил 176% в сравнении с 2014 годом. 

Однако не все жители нашего поселения являются добросовестными налогоплательщиками. У некоторых задолженность по уплате в бюджет превышает 17 тыс.руб. 
Сумма доходов за 2015 год составила 32млн.800тыс.руб., 

из них: 

11млн 500 тыс.руб. – собственные доходы;

19млн 300 тыс.руб. привлечено из краевого бюджета в результате участия в трех краевых целевых программах на условиях софинансирования;  
(реконструкция дк) -16млн.100тыс.руб; «Кадровое обеспечение сферы культуры и искусства»-2млн. 100тыс.руб; «Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог местного значения» -1млн.100 тыс.руб.)
875 тыс.рублей –сумма дотаций, субвенций и безвозмездных поступлений.
1 млн.200 тыс.рублей- за призовое место в краевом смотре-конкурсе. 

Уточненный план собственных доходов на 2015 год исполнен на 105,5%.  
Вопрос выплаты заработной платы и доведение её до среднеотраслевой  остается самым важным и приоритетным. Средняя зарплата в поселении за 2015 год составила  17 тыс.700 рублей. 

Расходы за 2015 год исполнены в сумме  33 млн.185тыс.руб.
Из них бюджет учреждений культуры составил более  24 млн.рублей.
в 2014 году начата реконструкция дома культуры на  условиях софинансирования. Стоимость контракта по двум этапам 2014 и 2015 годов составила 19млн.700 тыс.рублей 
(в том числе 17 млн.800 тыс.рублей – средства краевого бюджета). 
В 2014 году выполнена замена кровли, фасада здания, демонтаж всех помещений, монтаж электропроводки, установлены пластиковые окна и двери. 
В 2015 году завершены работы по реконструкции дома культуры. Однако в сметах не закладывались средства на замену кресел в зрительном зале, а также на техническое переоснащение и одежду сцены. 

С этой целью администрация поселения подала заявку на участие в софинансировании по федеральной целевой программе «Культура России». Средствами собственного бюджета  одежду и световое оборудование сцены, зрительного и танцевального залов, а также приобретение театральных кресел нам не осилить, т.к. сметная стоимость этих мероприятий составила более 6 млн.руб.  
Наиболее яркими мероприятиями в сфере культуры были благотворительные Рождественские мероприятия, Международный День защиты детей, День молодежи, торжественные мероприятия, посвященные военно-патриотическому воспитанию населения, направленные на здоровый образ жизни, День урожая и безусловно, открытие дома культуры после длительной его реконструкции.
Приоритетным направлением явилось обеспечение массового развития физкультуры и спорта, на эти цели израсходовано  136 тыс. рублей 

На территории поселения продолжает работать 3 спортивно-оздоровительных клуба. 

Участники спортивного клуба «Добрыня» по пауэрлифтингу, занимают призовые места не только в районе и крае, но и в России, а также за ее пределами. 
Анжела Титова в Чехии в составе сборной России заняла второе место и получила статус вице – чемпионки Европы по пауэрлифтингу.
Заняли четвертое место в соревнованиях по футболу на кубок губернатора Краснодарского края среди детских дворовых команд ребята из спортивного клуба «Журавские чемпионы». 
В качестве поощрения за интерес к спорту были организованы поездки взрослых участников клуба на    ФК Кубань.
Ребята из туристического клуба «Пешетоп» неоднократно принимали участие   в туриаде «Звезда Кубани 2015»  по спортивному туризму.

В то же время возникает и ряд вопросов по развитию спорта в поселении, связанных с недостаточным количеством средств в бюджете, а именно:                                                             



оснащение инвентарем и оборудованием спортивно-оздоровительных клубов, а также строительство спортивных площадок.

         На организацию и осуществление мероприятий по работе с детьми и молодежью было направлено 54 тысячи рублей.
В 2015 году Молодежным Советом Журавского поселения проведено  32 мероприятия военно-патриотической направленности. 
Из них наиболее масштабные: автопробег в честь годовщины  освобождения станицы Журавской и хутора Казаче-Малеваного от немецко-фашистских захватчиков,  молодежная акция «Солдатская каша», акция «Свеча памяти», торжественное мероприятие посвященное 70-й годовщине Великой Победы, чествование ветеранов ВОВ. 
Молодежный совет тесно сотрудничает с военными частями г. Кореновска, знаковыми мероприятиями стали «А,ну-ка парни!» на базе СОШ  №14 и экскурсии в в/ч.

В летний период на территории поселения работало две детские дворовые площадки.

На базе школы создано волонтерское движение «Добровольцы Кубани», которое принимало активное участие в  акциях, оказывало помощь ветеранам, труженикам тыла, одиноким пожилым людям. 

В летний период совместно с центром занятости  было трудоустроено   18 несовершеннолетних подростков. 

МУП ЖКХ Журавского поселения обслуживает: 
1096 абонентов, 57 км водопроводной сети и 9 артскважин. 
Сегодня на предприятии  работает 9 человек, средняя зарплата 15 тыс.руб.                                                               

В отчетном году предприятие сработало без убытка, было оказано услуг на 4 млн.руб., вовремя производились расчеты с бюджетом и выплата заработной платы.

Однако высокий износ сетей и оборудования снижает эффективность работы  ЖКХ. В прошлом году было зафиксировано 90 порывов на водопроводных сетях. 
Все аварии ликвидировались в течение суток с момента выявления. Отремонтировано и заменено более 1 км. водопроводных сетей на сумму 187 тыс.руб., израсходовано 27 тыс.рублей на оформление земельного участка под строительство новой артскважины «Центральная». 
Проблемами: для строительства артскважины и части водопровода нужно разрешение археологов, а т.к. существующая водонапорная башня находится на кургане, необходимо дополнительное обследование, которое влечет за собой расходы, превышающие 50 тысяч рублей, в бюджете на 2016 год эта сумма не планировалась.
В 2015 году работниками ЖКХ проведена большая работа по снижению задолженности по оплате за воду, таким образом задолженность на конец года составила 45 тыс.руб., что почти на 30% меньше уровня 2014 года.
В течении прошлого года установлено 42 водомера, всего водомерным учетом охвачено 768 домовладений, что составляет всего 73 % от общего количества абонентов.

Остаются непонятными возмущения граждан, которых не устраивает рост цен на оплату за водоснабжение по тарифу, но при этом категорически отказывающихся устанавливать приборы учета воды.
В поселении еженедельно проводятся субботники. Наводится порядок не только на территориях организаций и учреждений, но и проводятся мероприятия по уборке придомовых территорий от мусора и сорной растительности. Остается, конечно, большая проблема в данном вопросе по брошенным и пустующим домовладениям. 
Досадно, что не все жители нашего поселения с пониманием относятся к вопросам благоустройства своих придомовых территорий. 
За прошлый год выдано 78 предписаний с требованием убрать инертные материалы около двора, часть из них осталась не выполненными.
         В 2015 году на цели благоустройства выделено   507 тыс.рублей. В пределах этой суммы производились работы по спилу аварийных деревьев, работы по благоустройству территории, покос сорной растительности, приобретались и высаживались саженцы многолетних деревьев,


Еще одной из проблем остаются несанкционированные свалки мусора, уже не один раз проведены сходы граждан, где мы объясняли, что нельзя захламлять свою родную землю, нужно думать о будущем, какое наследство мы оставим нашим детям и внукам.


На данный момент основные улицы нашего поселения  освещены. В 2015  году оплата за электроэнергию по уличному освещению составила  560 тыс. рублей. 

Хочется отметить, что оплату за электроэнергию администрация поселения производит по коммерческой стоимости (свыше 6 руб. за киловат), хотя по-сути является бюджетной организацией, а ведь сэкономив на оплате мы бы могли увеличить количество и качество освещенных улиц.

На содержание мест захоронения израсходовано  12 тыс.рублей. Средства направлены на вырубку поросли и наведение порядка на территории кладбищ.
Начато изготовление ПСД на строительство газопровода части  ул.Лунева в х.Казаче-Малеваном, расходы составили 152 тыс.рублей.
В сфере дорожной деятельности расходы составили  2,5 млн. рублей. На условиях софинансирования были отремонтированы  проблемные участки по  ул.Садовой и ул.Северной. На эти мероприятия из краевого бюджета выделено более миллиона рублей. 
Выполнен ямочный ремонт дорог на сумму 297 тыс.рублей. Отремонтировано 5 км дорог с гравийным покрытием на сумму 198 тыс.руб. Установлены дорожные знаки, обновлена дорожная разметка.
Администрацией и учреждениями сельского поселения проводится постоянная работа в сфере профилактики экстремизма и терроризма, расходы в сумме 4 тыс.рублей направлены  на изготовления листовок, приобретение агитационного и наглядного материала.
В рамках полномочий по обеспечению первичных мер пожарной безопасности израсходованы средства в сумме       25 тыс. 
Регулярно проводились собрания граждан, сходы, на которых распространяли памятки о мерах пожарной безопасности для жителей населения.

В области организации и осуществления мероприятий по ГО и ЧС израсходовано 155 тыс.рублей, приобретены средства первой необходимости на случай возникновения ЧС и произведена оплата труда уполномоченного по вопросам ГО и ЧС.


