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 Прогноз погоды, представленный Краснодарским ЦГМС филиалом ФГБУ «Северо-Кавказское УГМС» на ближайшие сутки с 1800 24 июня до 1800 25 июня 2019 года:

По Краснодарскому краю: местами кратковременный дождь, гроза, в отдельных пунктах сильный дождь, град. Ветер переменных направлений 5-10 м/с, местами при грозах порывы 15-20 м/с. Температура воздуха ночью +17…+22°, в юго-восточных предгорьях +13…18°; днем +28…+33°, местами до +36°.

На Черноморском побережье: температура воздуха ночью +20…+25°; днем +26…+31°, по югу местами до +34°.

По Краснодару: в дневные и вечерние часы кратковременный дождь, гроза. Ветер переменных направлений 5-10 м/с, при грозе порывы до 13 м/с. Температура воздуха ночью +18…+20°, днем +31…+33°.

По данным штормовых предупреждений Краснодарского ЦГМС филиала ФГБУ «Северо-Кавказское УГМС» НЯ ВПО №4 и ОЯ ЧПО №25 от 24.06.2019г.:

25-27.06.2019г. местами в северной, восточной половине края, центральных районах и на Черноморском побережье (район Новороссийска) сохранится чрезвычайная пожароопасность (ЧПО) 5 класса (ОЯ).

25-27.06.2019г. местами в крае, включая Черноморское побережье (район Анапы, Геленджика) сохранится высокая пожароопасность (ВПО) 4 класса (НЯ).
Рекомендации.

Общие предложения:

довести прогноз до глав городских и сельских поселений, руководителей туристических групп, руководителей предприятий, организаций, аварийно-спасательных формирований;

проверить готовность аварийно-спасательных формирований и органов управления к выполнению задач по предупреждению и ликвидации ЧС;

проверить работу систем оповещения населения;

поддерживать на необходимом уровне запасы материальных и финансовых ресурсов, для ликвидации чрезвычайных ситуаций;

уточнить планы действий по предупреждению и ликвидации возможной ЧС;

обеспечить готовность пунктов управления, систем связи и оповещения органов управления и сил территориальной подсистемы РСЧС;

обеспечить готовность аварийных бригад к реагированию при возникновении аварий на объектах жизнеобеспечения и в системах энергоснабжения.

По противопожарным мероприятиям:

организовать контроль пожарной обстановки и проведение в полном объеме превентивных мероприятий.

По предупреждению ДТП:

совместно с территориальными органами ГИБДД МВД России реализовать меры по предупреждению возникновения ЧС и аварийных ситуаций на автомобильных трассах;

организовать контроль маршрутов, по которым осуществляются перевозки туристов автотранспортом повышенной проходимости с целью обеспечения безопасности туристов.

обеспечить готовность спасательных служб к реагированию на ДТП и аварии на других видах транспорта.
По противоэпизоотическим мероприятиям:

организовать контроль по эпизоотической (АЧС), эпидемиологической, фитосанитарной обстановках и проведение в полном объеме превентивных мероприятий.

