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Прогноз погоды, представленный Краснодарским ЦГМС филиалом ФГБУ «Северо-Кавказское УГМС» на ближайшие сутки с 1800 5 апреля до 1800 6 апреля 2021 года:


по Краснодарскому краю переменная облачность. Ночью местами дождь, до конца суток 05.04 в отдельных районах сильный дождь, гроза, град, шквалистое усиление ветра 17-22 м/с (КМЯ), днем преимущественно без осадков. Ветер западный с переходом на южный 6-11 м/с, местами порывы          12-17 м/с. Температура воздуха ночью +1…+6°С, днем +12…+17°С.


по г. Краснодару переменная облачность. Ночью небольшой дождь, днем без осадков. Ветер западный с переходом на южный 6-11 м/с. Температура воздуха ночью +3…+5°С, днем +15…+17°С.

2. Прогноз чрезвычайных ситуаций.
2.2. Техногенного характера:

6 апреля 2021 года в крае возможны ЧС и происшествия, связанные с:
возможными авариями на энергетических системах (из-за перегрузок энергосистем и изношенности оборудования);

гибелью людей в результате ДТП;

гибелью людей на пожарах;
авариями на объектах жизнеобеспечения населения и жилого фонда (водоснабжение, газоснабжение) из-за высокой изношенности коммуникаций;

в связи с отопительным сезоном возможно увеличение количества случаев отравлений угарным газом;
в связи с продолжением отопительного периода возможно увеличение количества бытовых пожаров из-за нарушения техники безопасности при использования газового оборудования и электроприборов
2.3. Биолого-социального характера:

6 апреля 2021 года:

возможны случаи заболевания населения ОРВИ, ОРЗ и коронавирусной инфекцией;
на территории края существует вероятность возникновения новых очагов 

заболеваний: АЧС на свиноводческих предприятиях, бруцеллёзом крупного рогатого скота на молочно-товарных фермах, птичьего гриппа, в личных подсобных хозяйствах и заболеваний вирусом бешенства.
2.4. Иного характера:

6 апреля 2021 года:
существует вероятность возникновения несчастных случаев, связанных с 

гибелью людей на водных объектах края;

в связи с прогнозируемыми сильными осадками возможны подтопления низменных участков местности, в том числе из-за нарушения в работе ливневых систем;

из-за неосторожного обращения с огнём на площадях с сухостоем существует вероятность возникновения и распространения очагов природных пожаров.

3.Рекомендации.
Общие предложения:

довести прогноз до глав городских и сельских поселений, руководителей предприятий, организаций, аварийно-спасательных формирований;

проверить готовность аварийно-спасательных формирований и органов управления к выполнению задач по предупреждению и ликвидации ЧС;

поддерживать на необходимом уровне запасы материальных и финансовых ресурсов, для ликвидации чрезвычайных ситуаций;

уточнить планы действий по предупреждению и ликвидации возможной ЧС;

организовать проверку готовности систем оповещения к использованию по предназначению на территории муниципальных образований;
обеспечить готовность пунктов управления, систем связи и оповещения органов управления и сил территориальной подсистемы РСЧС;

обеспечить готовность аварийных бригад к реагированию при возникновении аварий на объектах жизнеобеспечения и в системах энергоснабжения.
По противопожарным мероприятиям:

организовать контроль пожарной обстановки и проведение в полном объеме превентивных мероприятий.
По предупреждению и смягчению последствий от воздействия подъемов уровней воды:

усилить контроль за водными объектами и гидротехническими сооружениями (дамбы обвалования, мосты).
По предупреждению ДТП:

совместно с территориальными органами ГИБДД МВД России реализовать меры по предупреждению возникновения ЧС и аварийных ситуаций на автомобильных трассах;
обеспечить готовность спасательных служб к реагированию на ДТП и аварии на других видах транспорта.
По противоэпидемиологическим и противоэпизоотическим мероприятиям:

организовать контроль по эпизоотической (АЧС), эпидемиологической, фитосанитарной обстановках и проведение в полном объеме превентивных мероприятий.
