Вниманию предпринимателей и руководителей предприятий!
Фонд микрофинансирования Краснодарского края
В Краснодарском крае в рамках реализации долгосрочной целевой программы по поддержке малого и среднего предпринимательства создана некоммерческая организация «Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края». 
Основным видом деятельности Фонда является предоставление микрозаймов субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края в сумме до одного миллиона рублей сроком до одного года.

В целях обеспечения доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовым ресурсам Фондом разработаны следующие виды микрозаймов:

Микрозайм для начинающих субъектов малого и среднего предпринимательства «Старт»; микрозайм на цели пополнения оборотных средств «Бизнес оборот», микрозайм на инвестиционные цели «Бизнес-Инвест», микрозайм на цели приобретения ГСМ, удобрений, с/х техники «Фермер» и микрозайм «Беззалоговый». Процентные ставки по микрозаймам от 6,25% до 10% годовых. Суммы, предоставляемые по микрозаймам от 50000 до 1000000 рублей.

В сложившихся непростых экономических условиях власти Краснодарского края поставили задачу - поддержать уже состоявшиеся предприятия и предпринимателей и создать такие условия, чтобы люди не боялись развивать собственный бизнес.
Подробная информация о правилах предоставления микрозаймов, видах микрозаймов, процентных ставках находится на сайте www.mbkuban.ru.
Фонд микрофинансирования Краснодарского края находится по адресу:
350 000, г. Краснодар, ул. Красноармейская/им. Гоголя, 43/68, 5 этаж, офис 503, Тел(861) 219-54-78, Факс (861) 219-54-41

Электронная почта: info@gfkuban.ru, Интернет-сайт: www.gfkuban.ru
Дополнительную информацию о деятельности фонда можно получить:
(861) 219-54-38– "горячая линия" Управления по развитию малого и среднего предпринимательства Министерства стратегического развития, инвестиций и внешнеэкономической деятельности Краснодарского края.
Администрация Журавского сельского поселения. 
