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Прогноз погоды, представленный Краснодарским ЦГМС филиалом ФГБУ «Северо-Кавказское УГМС» на ближайшие сутки с  1800 24 декабря до 1800 25 декабря 2018 года:

По Краснодарскому краю: в большинстве районов края осадки, местами сильные. В отдельных пунктах очень сильные (ОЯ). Во второй половине дня 25.12 местами сильное налипание мокрого снега (ОЯ). Ветер южный, юго-западный 6-11 м/с, местами порывы 17-22 м/с, по западной и южной половине края местами 25-30 м/с (ОЯ). Температура воздуха ночью и днем +2…+7°, по югу местами до +15° тепла;
На Черноморском побережье: ночью +3…+8°; днем +5…+10°, в районе МО г.Сочи +9…+14°, по северу побережья ночью и днем +7…+12°. Во второй половине дня понижение температуры на +6…+8°.
По г. Краснодару: временами осадки, вечером 25.12 налипание мокрого снега. Ветер юго-западный, западный 6-11 м/с, временами порывы 17-22 м/с. Температура воздуха ночью и днем +6…+8°, во второй половине дня понижение температуры воздуха.
Предупреждение Краснодарского ЦГМС филиала ФГБУ «Северо-Кавказское УГМС» ОЯ №52 от 24.12.2018г.:

В ближайшие 6-8 часов и до конца суток 24.12.2018г., в течение суток 25.12.2018., ночью и утром 26.12.2018г. в Краснодарском крае ожидается усиление Ю, ЮЗ ветра с порывами 17-22 м/с, в южной половине края и западных районах 24-25.12.2018г порывы 23-28м/с, в отдельных пунктах 30м/с(ОЯ), на Черноморском побережье на участке Анапа-Туапсе порывы 35 м/с (ОЯ), ожидаются очень сильные осадки в виде дождя, переходящего днем 25.12.2018г в мокрый снег и снег (ОЯ), местами сильное налипание мокрого снега(ОЯ). Ухудшение видимости в осадках до 500-1000м.

Прогноз чрезвычайных ситуаций.
25 декабря 2018 года на территории всех муниципальных образований существует вероятность возникновения ЧС и происшествий связанных с:

повреждением и разрушением построек, кровли, рекламных щитов, обрывом воздушных линий связи и электропередач, обрушением слабоукрепленных, широкоформатных и ветхих конструкций;
потерей устойчивости строительных и портовых кранов и их падением;


повреждением транспорта, увечьями людей из-за повала деревьев и рекламных щитов;


затруднением в работе транспорта, увеличением ДТП;


потерей остойчивости судов, возможным опрокидыванием;


нарушением функционирования объектов жизнеобеспечения;


возможными человеческими жертвами.


Источник ЧС и происшествий - сильный ветер.


25 декабря 2018 года на территории всех муниципальных образований существует вероятность возникновения ЧС и происшествий связанных с:


нарушениями в работе транспорта, увеличением количества ДТП;


авариями на объектах энергетики, обрывом воздушных линий связи и электропередач;


увеличением травматизма населения;


разрушением построек, объектов туризма, деформацией и обрушением крыш торговых, спортивно-развлекательных и т.п. сооружений, из-за большой снеговой нагрузки.


Источник ЧС и происшествий - налипание мокрого снега.

Техногенного характера:
25 декабря 2018 года в крае возможны ЧС и происшествия, связанные с:

увеличением количества ДТП из-за усиления ветра и ухудшения видимости в осадках;
затруднением в работе автотранспорта из-за снежных переметов и гололедицы на дорогах;
увеличением количества аварий на объектах энергетики в горных районах из-за налипания мокрого снега;
травматизмом и гибелью людей при нарушении техники безопасности использования газового оборудования;

авариями на энергетических системах и на объектах жизнеобеспечения (из-за перегрузок энергосистем и изношенности энергетического оборудования);

авариями на объектах ЖКХ, на объектах энергетики;

гибелью людей на пожарах;

в связи с отопительным сезоном возможно увеличение количества случаев отравлений угарным газом;
возможно увеличение пожаров и получение травм и ожогов у людей, при использовании пиротехнических средств, в отдельных случаях с летальным исходом.


     возможны несчастные случаи, обусловленные несанкционированным выходом людей и техники на тонкий лед водоемов и их проваливанием, возможной гибелью людей;
3. Рекомендации.
Общие предложения:
довести прогноз до глав городских и сельских поселений, руководителей туристических групп, руководителей санаторно-курортных комплексов, руководителей баз и зон отдыха, руководителей предприятий, организаций, аварийно-спасательных формирований;

провести оповещение населения о возможном возникновении ЧС;

проверить готовность аварийно-спасательных формирований и органов управления к выполнению задач по предупреждению и ликвидации ЧС;
привести в готовность все имеющиеся наличии плавсредства, для проведения спасательных эвакуационных работ;

подготовить места эвакуации;

проверить работу систем оповещения населения;
поддерживать на необходимом уровне запасы материальных и финансовых ресурсов, для ликвидации чрезвычайных ситуаций;
уточнить планы действий по предупреждению и ликвидации возможной ЧС;

уточнить необходимость и местонахождение материально-технических средств, необходимых для ликвидации возможной ЧС;

обеспечить готовность пунктов управления, систем связи и оповещения органов управления и сил территориальной подсистемы РСЧС;
обеспечить готовность аварийных бригад к реагированию при возникновении аварий на объектах жизнеобеспечения и в системах энергоснабжения.
В случае гололедных явлений:

обеспечить готовность аварийных бригад к реагированию на авариях   на объектах жизнеобеспечения и в системах энергоснабжения;

обеспечить контроль готовности спасательных служб к реагированию на ДТП;

ограничить движение транспорта по горным дорогам и перевалам;

организовать запас инертных материалов вдоль автодорог на участках с затяжными подъемами и спусками, тротуаров;

коммунальным и дорожным службам принять меры по расчистке автодорог, иметь в наличие твердые и жидкие реагенты, для своевременной обработки дорог и тротуаров к обеспечению нормального функционирования транспортного сообщения в условиях неблагоприятных гидрометеоявлений.
По предупреждению травматизма населения, проваливания людей и техники под лед:

 не допускать выхода людей и техники на лед, обратить особое внимание на прибрежную часть Азовского моря и лиманы;
использовать все местные средства массовой информации (газеты, бегущая строка на местном телеканале и т.п.) для сообщения населению об опасности для жизни при выходе на лед водных объектов;

провести проверку сил и средств, привлекаемых к спасанию терпящих бедствие на льду, осуществлять постоянный надзор за техническим состоянием технических средств, привлекаемых к спасанию терпящих бедствие на льду.
По предупреждению и смягчению последствий от воздействия сильных осадков и подъемов уровней воды:

провести расчистку ливневых систем от мусора для беспрепятственного стока дождевых вод;
при получении предупреждения о возможном поднятии уровней воды до неблагоприятных отметок (НЯ) и выше, организовать наблюдение на реках в местах возможного возникновения заторов (железнодорожные, автомобильные и пешеходные мостовые переходы, места сужения русел рек, места крутых поворотов русел рек);
По противопожарным мероприятиям:
организовать контроль пожарной обстановки и проведение в полном объеме превентивных мероприятий.
     Руководитель, начальник центра

     ГКУ КК «ТЦМП ЧС»                                                                                 п/п                                                                   Ю.Ю. Ткаченко

