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Прогноз погоды представленный «КЦГМС» филиалом ФГБУ «Северо-Кавказское УГМС» на ближайшие сутки с 1800 06 мая 2021 г. до 1800  07 мая 2021  г.:

По Краснодарскому краю: Переменная облачность. Преимущественно без осадков. Ветер западной четверти 4-9 м/с. Температура воздуха ночью 6…11°.
По г. Краснодару: Переменная облачность. Без осадков. Ветер западной четверти 4-9 м/с. Температура воздуха ночью 7…9°, днем 22…24°.

На двое последующих суток 08 - 09 мая 2021 года:

По Краснодарскому краю: Переменная облачность. 08.05 преимущественно без осадков, 09.05 местами кратковременный дождь, гроза, в отдельных районах сильный дождь. Ветер 08.05 южной четверти 4-9 м/с, местами порывы до 13 м/с, 09.05 западный и северо-западный 6-11 м/с, местами порывы 13-18 м/с. Температура воздуха ночью 8…13°, 08.05 в юго-восточных предгорьях 5…10°; днем 08.05 24…29°, 09.05 13…18°.
На контроле 1 экстренное предупреждение:

1. ЭП ТЦМП № 339 от 06.05.2021: 7-9 мая местами в северо-западных районах сохранится, в северо-восточных районах края ожидается высокая пожароопасность (ВПО) 4 класса (НЯ).
2. Прогноз чрезвычайных ситуаций.

2.1 Природного характера.

2.1.5 7 мая 2021 года в связи с повышением температур воздуха и локальностью прогнозируемых осадков на территории муниципальных образований: Белоглинский Брюховецкий Выселковский Гулькевичский Ейский Кавказский Калининский Каневской Кореновский Красноармейский Крыловский Кущевский Ленинградский Новопокровский Павловский Приморско-Ахтарский Славянский Староминский Тбилисский Темрюкский Тимашевский Тихорецкий Усть-Лабинский Щербиновский районы существует вероятность возникновения ЧС и происшествий, связанных с:
увеличением количества пожаров на объектах экономики и в населенных пунктах, возникновением лесных пожаров;

возгораниями и увеличениями площадей ландшафтных пожаров;

пожарами на сельхозугодиях и в лесополосах;

быстрым распространением очагов загорания в связи с усилением ветра.

Источник ЧС и происшествий - высокая пожароопасность (ВПО)                4 класса.

2.2. Техногенного характера:

7 мая 2021 года в крае возможны ЧС и происшествия, связанные с:

затруднением и нарушением движения транспорта и увеличением количества ДТП в ночные и утренние часы из-за ухудшения видимости в тумане;

увеличением количества ДТП и гибелью людей на дорогах края в выходные и праздничные дни, в связи с увеличением потока автотранспорта за счет отдыхающих;

возможными авариями на энергетических системах (из-за перегрузок энергосистем и изношенности оборудования);

гибелью людей в результате ДТП;

гибелью людей на пожарах;
авариями на объектах жизнеобеспечения населения и жилого фонда (водоснабжение, газоснабжение) из-за высокой изношенности коммуникаций;

в связи с сохраняющимися низкими ночными температурами воздуха существует вероятность возникновения бытовых пожаров из-за нарушения техники безопасности при использовании газового оборудования, электроприборов и прочих источников обогрева.

2.3. Биолого-социального характера:

7 мая 2021 года: возможны случаи заболевания населения ОРВИ, ОРЗ и коронавирусной инфекцией;

в связи с повышением дневной температуры воздуха существует вероятность активного распространения клещей и других переносчиков инфекционных болезней;

на территории края существует вероятность возникновения новых очагов заболеваний: АЧС на свиноводческих предприятиях, бруцеллёзом крупного рогатого скота на молочно-товарных фермах, птичьего гриппа, в личных подсобных хозяйствах и заболеваний вирусом бешенства.

2.4. Иного характера:

7 мая 2021 года: в связи с выездом населения на период выходных и праздничных дней в места массового отдыха вблизи водоемов, существует вероятность возникновения несчастных случаев, связанных с гибелью людей на водных объектах края;
в связи с прогнозируемыми сильными осадками возможны подтопления низменных участков местности, в том числе из-за нарушения в работе ливневых систем;
из-за неосторожного обращения с огнём в выходные и праздничные дни существует вероятность возникновения и распространения очагов пожаров.

3.Рекомендации.

Общие предложения:

довести прогноз до глав городских и сельских поселений, руководителей предприятий, организаций, аварийно-спасательных формирований;

проверить готовность аварийно-спасательных формирований и органов управления к выполнению задач по предупреждению и ликвидации ЧС;

поддерживать на необходимом уровне запасы материальных и финансовых ресурсов, для ликвидации чрезвычайных ситуаций;

уточнить планы действий по предупреждению и ликвидации возможной ЧС;

организовать проверку готовности систем оповещения к использованию по предназначению на территории муниципальных образований;

обеспечить готовность пунктов управления, систем связи и оповещения органов управления и сил территориальной подсистемы РСЧС;

обеспечить готовность аварийных бригад к реагированию при возникновении аварий на объектах жизнеобеспечения и в системах энергоснабжения.

По противопожарным мероприятиям:

организовать контроль пожарной обстановки и проведение в полном объеме превентивных мероприятий.

По предупреждению ДТП:

совместно с территориальными органами ГИБДД МВД России реализовать меры по предупреждению возникновения ЧС и аварийных ситуаций на автомобильных трассах;

обеспечить готовность спасательных служб к реагированию на ДТП и аварии на других видах транспорта.

По противоэпидемиологическим и противоэпизоотическим мероприятиям:

организовать контроль по эпизоотической (АЧС), эпидемиологической, фитосанитарной обстановках и проведение в полном объеме превентивных мероприятий.
