ПРОТОКОЛ

проведения публичных слушаний в 

Журавском сельском поселении

Кореновского района

19 ноября 2013 года                                                                                                   № 2

ст.Журавская

Присутствовали:

Председательствующий: А.Н.Сергиенко

Секретарь: Г.Н.Андреева

Жители: Шевченко Р.Г., Шаршак О.В., Филатова М.Н., Демченко С.В.

Эксперты: Червяк Геннадий Виталиевич – директор МУП «ЖКХ» Журавского сельского поселения Кореновского района.

СЛУШАЛИ: вопрос утверждения проекта программы «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры Журавского сельского поселения Кореновского района Краснодарского края на период 20 лет (до 2032 года) с выделением 1-ой очереди строительства — 10 лет с 2013 г. до 2022 г. и на перспективу до 2041 года»

ВЫСТУПИЛИ: Шевченко Раиса Григорьевна, которая сообщила о том, что не возражает против утверждения проекта программы «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры Журавского сельского поселения Кореновского района Краснодарского края на период 20 лет (до 2032 года) с выделением 1-ой очереди строительства — 10 лет с 2013 г. до 2022 г. и на перспективу до 2041 года»

 Эксперт: Червяк Г.В., директор МУП «ЖКХ» Журавского сельского поселения Кореновского района -  предлагаю утверждить проект программы «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры Журавского сельского поселения Кореновского района Краснодарского края на период 20 лет (до 2032 года) с выделением 1-ой очереди строительства — 10 лет с 2013 г. до 2022 г. и на перспективу до 2041 года» 

Андреева Г.Н. - мы выслушали участников, экспертов. Предлагаю перейти к подведению итогов публичных слушаний.

Сергиенко А.Н., глава Журавского сельского поселения Кореновского района.                                    

Вся процедура публичных слушаний по вопросу планировки изменения вида разрешенного использования земельных участков проведена в соответствии с Положением о публичных слушаниях в Журавском сельском поселении Кореновского района от 09.06.2011г. № 118.

председатель оргкомитета                                                          А.Н.Сергиенко 

секретарь оргкомитета                                                                   Г.Н.Андреева 

